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A murit după ce a A murit după ce a 
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să lase CEO în pace! Ce, 
suntem la patron?!suntem la patron?!
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Infi rmieră condamnată pentru Infi rmieră condamnată pentru 
lovirea unui copil cu handicap gravlovirea unui copil cu handicap grav
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Pronunțarea în dosarul Pronunțarea în dosarul 
unui fost primar, amânată unui fost primar, amânată 
pentru a patra oarăpentru a patra oară
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min. 30C

Câți pacienți Câți pacienți 
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al Spitalului Județeanal Spitalului Județean
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concurs, la concurs, la 
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Minivacanța s-a lăsat cu câteva Minivacanța s-a lăsat cu câteva 
amenziamenzi
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calendarcalendar
Creştin ortodox

Romano catolic

†) †) Sfântul Efrem Sfântul Efrem 
Sirul, Paladie Sirul, Paladie 
și Iacobși Iacob

farmacie de gardă Târgu-Jiu

Euro                       4,9763  +0,0005
Dolarul SUA                     4,7792   +0,0183 
Gramul de aur                       422.7614   +0.3600
Francul elveţian                        5,3650  +0,0185
100 Yeni japonezi                   3,1224 -0,0262 
Lira sterlină                    6,0025 -0,0118
Leva bulgărească     2,5443 +0,0001
Leul moldovenesc     0,2573 -0,0003
100 Forinţi maghiari    1,2045 -0,0038
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Prefectura:Prefectura:  
E-mail: prefect@prefecturagorj.roE-mail: prefect@prefecturagorj.ro
Cabinetul Prefectului  Cabinetul Prefectului  Tel: 0253-212273 Tel: 0253-212273 
SubprefectSubprefect, Tel: 0253-212391, 213312; , Tel: 0253-212391, 213312; 
Primăria Târgu-Jiu Primăria Târgu-Jiu 
Telefon: 0253213317, 0253214878Telefon: 0253213317, 0253214878
Apel unic de urgenţă: Apel unic de urgenţă: 112112
Protecţia Consumatorului:Protecţia Consumatorului: 0253-212.521 
Spitalul Judeţean Târgu-JiuSpitalul Judeţean Târgu-Jiu  
Tel: 0253-243316Tel: 0253-243316
Avocatul Poporului Craiova:Avocatul Poporului Craiova:  
Tel./fax: 0251/418.707Tel./fax: 0251/418.707
E-mail: postmaster@avpcraiova.roE-mail: postmaster@avpcraiova.ro
ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: 
0253 211 2120253 211 212
IPJ Gorj, Tel: 0253.207604, Serv. Rutier 
0253.207963(4)0253.207963(4)
Jandarmeria Gorj, Calea Bucureşti, nr. 9 
H, Telefon : 0253-213523H, Telefon : 0253-213523
Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, 
Tel: 0253221651Tel: 0253221651
DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, 
nr. 523, Tel: 0253226033nr. 523, Tel: 0253226033

telefoane utiletelefoane utile

FFarmaciaarmacia DR. MAX,  DR. MAX, 

Str. Unirii, nr.16 Str. Unirii, nr.16 

parter, vis-a-vis parter, vis-a-vis 

de liceul Tudor de liceul Tudor 

VladimirescuVladimirescu

Tel: 0767124776Tel: 0767124776

Ca la noi, la nimeniCa la noi, la nimeni

curs valutarcurs valutar

Ziua neagră a jafului unei părți 
a Tezaurului dacic la Muzeul 
Drents (Olanda)!†) †) Sf. martina, Sf. martina, 

m.m.

„Una din pedepsele pentru faptul că refuzi să te implici în politică w te aceea că afârș� ti prin a o  guvernat de unii inferiori ţie.” - Platon„Una din pedepsele pentru faptul că refuzi să te implici în politică w te aceea că afârș� ti prin a o  guvernat de unii inferiori ţie.” - Platon

Să ningă!

Motto: „Clădirea muze-
ului era una nouă, cu siste-
me de siguranță de ultimă 
generație, dar fără agenți 
de pază pe timpul nopții.”

Aura Bănescu
Oficiul de știri

 

Tezaurul dacic, pre-
zentat la Muzeul 
Drents, a fost jefu-

it și lăsat fără patru dintre 
cele mai importante piese 
ale sale: Coiful de aur de 
la Coțofenești și trei dintre 
cele mai valoroase brățări 
dacice.

TEZAURUL FUSESE SCOS 
ILEGAL DIN ȚARĂ! În prima 
sa declarație, prim-minis-
trul Marcel Ciolacu a decla-
rat că a instituit o Celulă de 
criză, iar „Tezaurul dacic a 
fost scos ilegal din țară.” Și, 
culmea, la fel ca în 1917, un 
Guvern liberal a trimis Teza-
urul României, în integrali-
tatea sa – aur, argint, picturi 
și obiecte de patrimoniu, 
documente de mare valoare 
istorică - și câte și mai câte. 
Nu am mai văzut aproape ni-
mic din Tezaurul României, 
cu excepția unor firimituri: 
Guvernul comunist al URSS 
ne-a „oferit” Cloșca cu puii 
de aur, ce făcea parte, dacă 
nu mă-nșel din Tezaurul de 
la Pietroasa.

Revin și spun că premie-
rul Marcel Ciolacu, a recu-
noscut: „Este adevărat, nu 
a existat Hotărâre de Gu-
vern.”

Tezaurul dacic ar fi fost 
scos din România fără apro-
barea unei hotărâri de gu-
vern, necesară în astfel de 
situații. Marcel Ciolacu a 
trimis Corpul de Control la 
Ministerul Culturii pentru a 

verifica documentația care a stat la 
baza organizării expoziției din Olan-
da.

Marcel Ciolacu a fost întrebat 
dacă a existat Hotărâre de Guvern 
pentru mutarea Tezaurului dacic în 
Olanda, la fel cum s-a întâmplat cu 
celelalte expoziții de la Roma sau 
Madrid.

„Este adevărat (că nu a existat 
HG, n.m. I.P.). Vom afla toate detali-
ile”, promite acesta.

Premierul a mai fost întrebat cine 
ar trebui să răspundă pentru faptul 
că nu a existat o HG pentru scoate-
rea tezaurului din țară, însă acesta 
nu a răspuns. Conform legii, pentru 
a scoate din țară obiecte de patrimo-
niu trebuie să existe o Hotărâre de 
Guvern, iar obiectele de patrimoniu 
de la  expoziție din Olanda au fost 
trimise fără HG, obligatorie în astfel 
de cazuri.

Pentru celelalte expoziții și pen-
tru aceleași obiecte de patrimoniu, 
statul român a emis Hotărâre de Gu-
vern, potrivit Antena 3 CNN.

COIFUL DE LA COȚOFENEȘTI ȘI 
TREI BRĂȚĂRI DACICE, FURATE ÎN 
TREI MINUTE DE LA MUZEUL DRENTS. 
Un jaf spectaculos a avut loc sâmbă-
tă dimineața, la Muzeul Drents din 
Assen (Olanda), unde au fost sustra-
se patru piese extrem de valoroase 
din Tezaurul dacic: faimosul Coif de 
aur de la Coțofenești și trei brățări 
dacice, toate parte a expoziției „Da-
cia – Bogată în Aur și Argint”. Preju-
diciul estimat depășește 6 milioane 
de euro.

SECURITATE MINIMĂ. Directorul 
Muzeului din Drents, Harry Tupan, a 
recunoscut că în momentul jafului 
nu exista niciun paznic la fața lo-
cului, stârnind controverse. Muze-
ul Național de Istorie din România 
susține că potrivit contractului era 
obligatorie prezența unui paznic 
24/7, însă documentele analizate de 
presa olandeză arată altceva!

JAFUL. RAPID ȘI BINE PLANIFI-

CAT. Trei indivizi cu cagule au reușit 
să pătrundă în muzeu printr-o ex-
plozie violentă, sâmbătă dimineața, 
la ora 03:45. În mai puțin de trei mi-
nute, aceștia au spart vitrinele și au 
sustras piesele valoroase, reușind să 
fugă înainte ca poliția să ajungă la 
fața locului.

Un Volkswagen gri-închis, furat 
anterior din Alkmar, a fost folosit 
la jaf, iar ulterior a fost incendiat 
sub un pod din orașul Rolde. Poliția 
olandeză a descoperit imagini pe ca-
merele de supraveghere, care arată 
schimbarea hainelor hoților și chiar 
a vehiculului de către hoți.

SUSPECȚII ȘI INVESTIGAȚII 
INTERNAȚIONALE. Anchetatorii sus-
pectează implicarea clanului Rem-
mo, cunoscut pentru jafuri simila-
re comise în Europa și iau în calcul 
participarea unor infractori români. 
Echipa de anchetă include 35 de de-
tectivi olandezi, care colaborează 
strâns cu autoritățile române.

 Temerile sunt uriașe, deoarece 
obiectele furate ar putea fi topite, 
distrugându-se astfel un patrimoniu 
cultural inestimabil.

REACȚII POLITICE ȘI CULTURA-
LE. Ministrul român al Culturii, Nata-
lia Intotero, intenționează să discu-
te direct cu prim-ministrul Olandei 
și cu Regele Willen-Alexander pen-
tru a cere recuperarea rapidă a pie-
selor furate. De asemenea, Muzeul 
Național de Istorie din România ia 
în calcul acționarea în instanță a 
Muzeului Drents, dacă se dovedește 
că securitatea a fost necorespunză-
toare. Directorul Muzeului Drents a 
catalogat ziua jafului drept o zi in-
credibil de neagră și a promis că vor 
face tot posibilul pentru recupera-
rea obiectelor furate.

(Va urma)
ION PREDOȘANU

Să ningă prin suflet cu aripi de înger,
Să ningă-n privire cu rouă din flori,
Te uită, iubire, prin vise cum sânger
Când dorul m-adoarme-n acord de viori!

Mă poartă pe brațe la vadul din luncă
Unde pasc ciute cu ochii mirați,
Să slobod de dor a iubirii poruncă,
Prin sân tupilată de norii brumați

Să ningă prin inimi cu flori din măceși,

Să curgă-n sobor petale pe buze,
Alege din viață-mi o cale să ieși
Sau liber îți dau din gânduri difuze!

Se-ntoarnă pârâul cu chipu-n aval,
Să soarbă lăstunii mirarea-n priviri
Iar vântul în galop se pierde spre mal
La vadul din luncă, secat de iubiri.

Să ningă prin plete cu văl de argint,
Să ningă pe urma trecutului pas,
S-alunge ninsoarea priviri care mint
Și deșertăciunea cernită din glas!

FLORENTINA CUTEANU
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CEO trebuie să dea afară șefi, 
iar ordinul vine de la Burdu-
ja care amenință că nu va 

aproba bugetul companiei pe 2025, 
pe modelul concedierilor începute 
de Bolojan. Pentru unul dintre lide-
rii sindicali, măsura seamănă ,,cu un 
fel șantaj”. Liderul Cartel Alfa Gorj 
și al Sindicatului TESA din CEO, Alin 
Munteanu, a afirmat că cererea mi-
nistrului nu are cum să fie pusă în 
aplicare de către compania din Gorj, 
care are și așa un personal drastic 
diminuat. ,,Dimpotrivă, e nevoie de 
angajări, nu de concedieri”, a spus 
el.

Ministrul Energiei, Sebastian Bur-
duja, a anunţat că nu va semna bu-
getele de venituri şi cheltuieli ale 
companiilor din subordinea ministe-
rului dacă acestea nu vor respecta 
principiile de eficientizare precum 
reducerea posturilor de conducere 
sau a cheltuielilor cu salariile.

„De două săptămâni am transmis 
o adresă tuturor companiilor din 
portofoliu, fie că suntem acţionari 
majoritari sau 100%, şi regiilor, şi le-
am cerut câteva lucruri. Să reducă 
numărul de posturi de conducere; 
le-am indicat şi o ţintă, până la 
30%. Să reducă cheltuielile cu sa-
lariile, indicându-le un procent de 

Lider sindical: Burduja să lase CEO Lider sindical: Burduja să lase CEO 
în pace! Ce, suntem la patron?!în pace! Ce, suntem la patron?!

* ,,Să lase populismul!”
* Ministrul Energiei: contractele șefilor CEO, la vedere. Posturi 

de conducere reduse cu 30%
* Sunt vizate funcțiile de juriști, de la comunicare și resurse uma-

ne 
* ,,El să meargă la Bruxelles să-și facă treaba. Nu pleacă nimeni 

din CEO!”

20%, în special la personalul TESA. 
În energie sunt companii mari, cum 
este Complexul Energetic Oltenia, 
unde nu vrem să dăm afară minerii 
care lucrează în cariere sau ingine-
rii care lucrează în termocentrale. 
Dar există loc de redus aparatul în 
personalul administrativ: resurse 
umane, juridic, comunicare şamd”, 
a declarat ministrul Energiei dumini-
că, la Digi24.

Hidroelectrica, acuzată că se 
implică în comunitate prin 
sponsorizări

În trecut, companii mari, precum 
Complexul Energetic Oltenia, se im-
plicau în nevoile comunității, spon-
sorizând diverse activități, având ani 
la rând o contribuție importantă, de 
exemplu, în învățământul dual, de 
care s-a ales praful încă de pe vre-
mea lui Virgil Popescu.

Burduja, în schimb, spune că 
aceste sponsorizări trebuie sistate. 
Oricum, CE Oltenia nu a mai sprijinit 
financiar niciun fel de activitate în 
județ.

Ministrul mai  spune că a solici-
tat companiilor reducerea cheltu-
ielilor cu sponsorizările arătând că 

există o societate care a cheltuit 16 
milioane de lei, anul trecut, pentru 
sponsorizări. Ministrul a susţinut că 
societatea în cauză este Hidroelec-
trica şi a precizat, însă, că „nu a do-
rit să îi scoată la tablă” pentru că 
oamenii acolo îşi fac treaba „destul 
de bine”.

„Noi, ca acţionar, avem pârghii 
să impunem acest lucru şi le-am 
comunicat acestor companii că nu 
voi semna bugetele lor de venituri 
şi cheltuieli până nu vor respecta 
aceste principii de eficientizare. La 
nivelul companiilor am dori să eco-
nomisim un miliard de lei în urma 
acestor măsuri”, a explicat Burduja.

Burduja a anunţat că în aproxi-
mativ două luni pe site-ul Ministe-
rului Energiei se vor putea analiza 
date referitoare la companiile din 
subordinea instituţiei. „Lucrăm la un 
portal de transparenţă şi cred că va 
fi o premieră. Pe site-ul Ministeru-
lui Energiei, într-o lună şi jumătate 
două luni, veţi putea intra, selecta 
compania şi să vedeţi acolo exact 
ce cheltuieli au, ce sporuri au, ce 
contracte are conducerea, decla-
raţii de avere, contracte de achi-
ziţie, toate sponsorizările”, a mai 
spus Burduja.

,,CEO nu are oameni care să 
elibereze miile de adeverințe 
pentru pensionare!”

Liderul Cartel Alfa, Alin Muntea-
nu, a declarat: ,,Ministrul a spus 
că nu dă afară din producție, el 
vrea să facă concedieri în TESA, se 
deființează posturi de șefi, că se 

dă afară personal administrativ. A 
trimis acea scrisoare la toate com-
paniile, daracestea diferă. Sunt bi-
rouri care mai sunt cu unul sau doi 
oameni, dar care au dosare depu-
se pentru pensionare. Sunt birouri 
unde ar trebui făcute angajări, în 
niciun caz disponibilizări. 

Problemele diferă de la o compa-
nie la alta. Noi trebuie să scoatem 
cărbunele și apoi să-l transformăm 
în energie. La Hidroelectrica vine 
apa, la alții vine gazul pe conductă.

Nu știu dacă e nevoie să facă 
economie la CEO, să lasă CEO și 
să meargă la Bruxelles. Practic,  îi 
șantajează cu bugetuil, dar directo-
rii sunt (numiți) pe OG 109, ei răs-
pund. 

Nu trebuie să dea afară. I-aș fi 
înțeles că sunt probleme, dar de ce 
nu încep cu e? Să dea exemplu. Așa 
i-aș transmite ministrului, să lase 
CEO în pace și să facă ce are el de 
făcut la Bruxelles. Ceva nu se leagă, 
ori ne mulțumești, ori ne dai afară, 
că zilele trecute ne mulțumea. Nu 
va pleca nimeni din CEO, nu suntem 
așa, la patron. Nu e patronul Com-
plexului. Problemele diferă de la o 
comapnie la alta, nu aveam personal 
nici la TESA, nici în producție, să lase 
populismul! Au tot fost amenzi de la 
ITM  pentru adeverințele pe care nu 
reușeșsc să le elibereze oamenilor 
pentru pensionare, fiindcă nu sunt 
oameni! Sunt mii de adeverințe care 
nu se pot elibera din lipsă de perso-
nal. Nouă ne trebuie angajări, în ni-
ciun caz disponibilizări”, a mai spus 
liderul sindical.

M.C.H.

Astfel, aceștia au acţionat în mod indepen-
dent cât şi în sistem integrat pentru prevenirea 
şi combaterea faptelor antisociale, iar pe timpul 
misiunilor nu au fost înregistrate evenimente de-
osebite.

,,Au fost aplicate un număr de 5 sancțiuni 
contravenționale în valoare de 1400 lei și în coo-
perare cu Poliția au fost constatate 3 infracțiuni, 
cu 3 autori. Totodată, au fost recepționate un nu-
măr de 33 apeluri SNUAU 112 și au fost realizate 
un număr de 40 verificări în aplicația e DAC.

Minivacanța s-a lăsat cu câteva amenzi
Jandarmii din cadrul Inspectoratului de Jandarmi Județean ,,Tudor Vladimirescu” Gorj au 
acționat, în perioada 24-26 ianuarie, pentru asigurarea unui climat normal de ordine și 
siguranță publică la nivelul județului Gorj, arată comunicatul Jandarmeriei.

Sancțiunile contravenționale aplicate au fost 
pentru tulburarea ordinii și liniștii publice și con-
sum de băuturi alcoolice în locuri publice.

În această perioadă, jandarmii montani din 
Rânca, Runcu și Tismana au acționat pentru in-
formarea, îndrumarea şi acordarea de asistenţă 
turiştilor, fără a fi înregistrate incidente deosebi-
te. Mulțumim cetățenilor care au ales să petrea-
că această minivacanță în mod responsabil și au 
dat dovadă de înțelegere cu privire la măsurile de 
siguranță adoptate. Vă reamintim că puteți soli-
cita sprijinul jandarmilor aflați în dispozitivele 
de ordine publică, în mod direct sau prin apela-
rea numărul unic de urgență 112”, a mai transmis 
instituția.

M.C.H.
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GELU IONESCU                  

Bărbatul a intrat pe con-
trasens în încercarea de a 
schimba sensul de mers al 

mașinii sale, după ce, cel mai pro-
babil, s-a încadrat greșit pe banda 
pe care dorea să se deplaseze. El nu 
a ținut cont de faptul că pe celălalt 
sens de mers venea autocamionul 
care se deplasa regulamentar, iar 
în urma impactului consecințele au 
fost dramatice. 

Bărbatul și-a pierdut viața pe loc, 
iar șoferul tirului a rămas și el în sta-
re de șoc. 

Patroana acestuia a fost cea care 
a reușit să stea cu el de vorbă pentru 
câteva clipe pentru a afla ce anume 
s-a întâmplat. 

A murit după ce a intrat cu mașina A murit după ce a intrat cu mașina 
într-un camion plin cu piatră!într-un camion plin cu piatră!
Tragedie produsă ieri dimineață pe șoseaua de centură a municipiului 
Târgu Jiu, după ce un șofer de 74 de ani, din Peștișani, a intrat cu 
mașina pe care o conducea direct într-un autocamion încărcat cu zeci 
de tone de piatră. 

„El este în stare de șoc, a trecut 
printr-un accident teribil. Din ce a 
putut să spună, mașina venită de pe 
contrasens i-a tăiat calea. A vrut să 
întoarcă în fața lui, dar vă dați sea-
ma că autocamionul fiind încărcat 
a încercat să frâneze, dar impactul 
nu a mai putut fi evitat. Se vede cât 
de lovit e și capul tractor. L-a luat 
frontal, pur și simplu nu a avut cum 
să îl evite”, a menționat Alexandra 
Firiza, administratorul firmei de 
transport care deține autocamionul 
implicat în accident. 

Impactul dintre autoturism și 
autocamion a fost atât de puternic 
încât autocamionul a avut nevoie de 
zeci de metri pentru a se putea opri, 
în zonă limita de viteză fiind de 80 
km/h. 

Șoferul mașinii a rămas încarce-

rat în autoturismul transformat într-
un morman de fiare contorsionate. 
Pompierii militari au fost cei care 
au intervenit pentru a-l descarce-
ra, după care bărbatul a fost pre-
luat de un echipaj de la Ambulanța 
Gorj, dar nimeni nu a mai putut face 
ceva pentru salvarea vieții acestu-
ia. Bărbatul a fost declarat dece-
dat, polițiștii deschizând o anchetă 

pentru ucidere din culpă în vederea 
stabilirii împrejurărilor în care s-a 
produs nenorocirea. Pe parcursul 
desfășurării cercetărilor la fața lo-
cului și a operațiunilor de descarce-
rare circulația rutieră a fost blocată. 
Șoferii au fost dirijați pe rute alter-
native sau, cum a fost cazul celor de 
tiruri, au așteptat la coadă reluarea 
traficului în condiții optime.

Tânăr din Bustuchin, reținut 
după ce și-a bătut fosta iubită
La data de 26 ianuarie 
a.c., polițiști din cadrul 
Poliției Municipiului Târgu 
Jiu – Biroul Ordine Publică 
au continuat cercetările 
privind săvârșirea infracţi-
unilor de lovire și încălca-
rea ordinului de protecție, 
iar în urma probatoriului 
administrat, a fost luată 
măsura reținerii, pe bază 
de ordonanță, pe o peri-
oadă de 24 de ore, față de 
un tânăr de 26 de ani, din 
comuna Bustuchin, acesta 
fiind introdus în arestul 
IPJ Gorj.

La data de 25 ianua-
rie a.c., polițiști din cadrul 
Poliției Municipiului Târ-
gu Jiu au fost sesizați prin 
apelul 112 de o tânără de 
16 ani, din municipiul Târgu 
Jiu, despre faptul că a fost 
agresată fizic de fostul său 
concubin. La locul sesizării 
au ajuns mai mulți polițiști, 
care l-au urmărit pedestru, 
identificat și imobilizat pe 
tânărul de 26 de ani, acesta 
fiind condus la sediul poliției 
în vederea continuării cerce-

tărilor.
Din primele verificări 

a reieșit faptul că, în sea-
ra zilei de 25 ianuarie a.c., 
în jurul orei 23 acesta ar fi 
așteptat-o pe tânără în par-
carea din fața blocului în 
care aceasta locuiește și ar 
fi lovit-o cu un obiect con-
tondent confecționat din 
lemn, în zona picioarelor și a 
corpului, persoana vătămată 
fiind preluată de un echipaj 
al ambulanței și transpor-
tată la unitatea de primiri 
urgențe a spitalului din Târ-
gu Jiu, în vederea acordării 
de îngrijiri medicale.

De asemenea, s-a mai 
stabilit faptul că, bărbatul 
ar fi încălcat măsurile dispu-

se prin ordinul de protecție 
emis de Judecătoria Târgu 
Jiu, prin sentință civilă, la 
data de 5 noiembrie 2024, 
prin aceea că, în împreju-
rările arătate mai sus, s-a 
apropiat la o distanță mai 
mică de 30 m față de aceas-
ta.

Obiectul folosit la comi-
terea agresiunii a fost găsit 
și ridicat, de polițiști, în 
vederea efectuării de cer-
cetări. Persoana vătămată a 
fost examinată de către me-
dicul legist, stabilindu-se că 
a suferit leziuni care necesi-
tă pentru vindecare 7-8 zile 
de îngrijiri medicale și nu i-a 
fost pusă viața în pericol.                    
I.M.

Bărbat cu permisul suspendat, rănit într-un 
accident cu un ATV neînmatriculat
La data de 26 ianuarie a.c., 
polițiști din cadrul Poliției 
Orașului Târgu Cărbunești 
au fost sesizaţi prin apelul 
112 de un participant la tra-
fic, cu privire la faptul că, 
pe raza satului Ștefănești, 
a avut loc un eveniment ru-
tier cu o victimă.

Din primele cercetări 
efectuate de polițiști la fața 
locului a reieșit faptul că un 
bărbat de 42 de ani, din orașul 
Târgu Cărbunești, în timp ce 
conducea un ATV, fără număr 
de înmatriculare, pe D.C 27 
Stefănești, ar fi pierdut con-
trolul direcției de deplasare, 
răsturnâdu-se pe partea caro-
sabilă.

În urma evenimentului, 
a rezultat rănirea ușoară a 
conducătorului auto, care a 

fost preluat de o ambulanță 
și transportat la Spitalul 
Orășenesc Târgu Cărbunești, 
pentru a primi îngrijiri medi-
cale.

Conducătorul ATV-ului nu 
a putut fi testat cu aparatul 
etilometru, fiindu-i recoltate 
probe biologice, la spital.

De asemenea, în urma 
verificărilor efectuate de 
polițiști în bazele de date, a 
reieșit faptul că acesta figu-
rează cu dreptul de a conduce 
suspendat și că ATV-ul implicat 
în evenimentul rutier nu este 
înmatriculat sau înregistrat în 
circulație. În cauză s-a întoc-
mit dosar penal sub aspectul 
săvârșirii infracțiunilor de 
vătămare corporală din cul-
pă, conducerea unui vehicul 
având dreptul de a conduce 
suspendat și conducerea unui 
vehicul neînmatriculat.

I.M.
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Infirmieră condamnată pentru lovirea unui copil Infirmieră condamnată pentru lovirea unui copil 
cu handicap gravcu handicap grav

Agresiunea a avut loc în 
dimineața zilei de 20 
mai 2023. „La data de 

20.05.2023, în jurul orei 07.10, 
în timp ce se afla în exercitarea 
atribuțiilor de serviciu, în calitate 
de infirmier în cadrul Complexului 
de Servicii Comunitare pentru Copi-
lul cu Handicap Târgu Jiu, inculpata 
a agresat fizic persoana vătămată 
minoră, în vârstă de 8 ani, benefici-
ar în cadrul centrului, provocându-i 
acestuia leziuni traumatice”, potri-
vit rechizitoriului.

Două zile mai târziu, șefii centru-
lui au alertat poliția despre incident, 
după ce o infirmieră a fost martoră 
la eveniment și a raportat ce s-a în-
tâmplat. În timp ce infirmiera se afla 
într-un dormitor din apropiere, a au-
zit țipetele minorului și a mers ime-
diat să-l liniștească, pornind televi-
zorul. Minorul, în vârstă de opt ani, 
este încadrat în gradul de handicap 
grav și nu poate vorbi, iar situația sa 
necesită o înțelegere deosebită din 
partea celor care îl îngrijesc.

„Te toc, dacă nu taci!”

Imediat ce a intrat în camera 
minorului, infirmiera a dat peste o 
colegă care, deși era responsabilă 
pentru îngrijirea altor dormitoare, 
s-a îndreptat direct spre patul copi-
lului, „1-a prins cu mâinile de cap, 
1-a zdruncinat puternic, 1-a ridicat 
din patul prevăzut cu grilaj şi 1-a 
pus pe covor, în mijlocul dormito-
rului”. A continuat să îl zdruncine, 
ținându-i capul între mâinile ei, iar, 
la un moment dat, l-a lovit cu picio-
rul în zona corpului, strigându-i „te 
toc, dacă nu taci”, a mai susținut in-
firmiera. 

Șocată de gestul colegei sale, in-
firmiera l-a luat pe copil în brațe și 
l-a pus într-un cărucior, apoi l-a dus 
într-un dormitor alăturat. Aici, când 
a încercat să-l curețe, aşa cum o fă-
cea în fiecare dimineață, a observat 
o leziune la nivelul feței, aproape de 
frunte, pe partea dreaptă. A anunțat 
imediat asistenta medicală.

Purtare abuzivă

Audiată de poliție, infirmiera a 
declarat că nu l-a agresat pe copil și 
că nu știe în ce circumstanțe acesta 
s-a lovit sau a fost agresat. De ase-
menea, femeia a refuzat testarea cu 
aparatul poligraf, invocând motive 
de sănătate. 

Conform raportului de expertiză 
medico-legală, minorul a avut nevo-
ie de 3-4 zile de îngrijiri medicale 
pentru vindecare.  

Trimisă în judecată pentru pur-
tare abuzivă, inculpata a recunoscut 
fapta și a cerut judecarea cauzei în 
baza procedurii recunoașterii învi-
nuirii, cerere care a fost admisă de 
instanță.

Judecătoria Târgu Jiu a condam-

O infirmieră a fost condamnată la amendă penală pentru agresarea 
unui copil de opt ani aflat în îngrijirea Complexului de Servicii Co-
munitare pentru Copilul cu Handicap Târgu Jiu. Incidentul a avut 
loc în primăvara anului 2023, iar conducerea centrului a anunțat 
poliția. Femeia din Târgu-Cărbunești nu a recunoscut inițial fapta, 
dar ulterior a cerut instanței să judece cazul în baza procedurii 
recunoașterii învinuirii, procedură care implică reducerea pedep-
sei.

Câți pacienți au beneficiat de consultații în 
Ambulatoriul Integrat al Spitalului Județean

nat-o la plata unei amenzi penale de 
4.000 de lei și la achitarea de daune 
morale în cuantum de 5.000 de lei. 
Instanța a luat în considerare faptul 
că fosta angajată nu avea antece-
dente penale și că a ieșit la pensie. 

„Inculpata este o persoană cali-
ficată să acorde îngrijiri unor astfel 
de persoane cu nevoi speciale, cu o 
foarte mare experienţă profesională 
(între timp aceasta îndeplinind con-
diţiile de pensionare), aptitudini ce 
ar fi trebuit să excludă un astfel de 
comportament, în condiţiile în care 
nevoia de înţelegere şi de empatie a 
beneficiarilor este ridicată”, a moti-
vat instanța. 

Decizia nu este definitivă și poa-
te fi atacată cu apel.

I.I.

În Ambulatoriul Spitalului 
Județean funcționează cabinete în 
următoarele specialități: alergolo-
gie, cardiologie, chirurgie, dermato-
venerologie, diabet zaharat, nutriție 
și boli metabolice, endocrinologie, 
gastroenterologie, obstetrică-gine-
cologie, medicină internă, laborator 
analize medicale, laborator explo-
rări funcționale, medicina muncii, 
medicină sportivă, nefrologie, ne-
urologie, O.R.L., oftalmologie, on-
cologie, ortopedie-traumatologie, 
planificare familială, pediatrie, psi-
hiatrie, psihologie, neuropsihiatrie 
pediatrică, recuperare medicină fi-
zică și balneologie și urologie.

„În cursul anului 2024, un număr 
de 111.622 de pacienți au benefi-
ciat de consultații în Ambulatoriul 
Integrat al Spitalului Județean de 
Urgență Târgu Jiu. Fiecare paci-

ent este important pentru noi, iar 
echipa noastră de profesioniști este 
dedicată să vă ofere cele mai bune 
îngrijiri”, au anunțat reprezentanții 
spitalului.

Pacienții care doresc să se progra-
meze pentru o consultație medicală, 
fie pe bază de bilet de trimitere de 
la medicul de familie sau medicul 
specialist, fie contracost, pot suna 
la numărul de telefon 0741/151.346 
sau pot veni direct în policlinică, 
unde registratorul medical va efec-
tua programarea. La majoritatea 
cabinetelor, programările se fac în-
tr-un timp cât mai scurt, în funcție 
de disponibilitate.

Programul medicilor care acti-
vează în cabinetele din policlinică 
poate fi consultat pe site-ul Spitalu-
lui Județean.

I.I.

Peste o sută de mii de pacienți au beneficiat, anul trecut, de 
consultații în Ambulatoriul Integrat al Spitalului Județean de Urgență 
Târgu Jiu, unde sunt oferite servicii în multiple specialități medica-
le. Consultațiile sunt gratuite pentru pacienții cu bilet de trimitere 
de la medicul de familie.



societatesocietateMarți, 28 Ianuarie 2025Marți, 28 Ianuarie 2025

www.gorjeanul.rowww.gorjeanul.ro

»»66
 

BERBEC: 21 martie – 19 aprilie
Horoscopul zilei de azi aduce vești minunate pentru 

Berbecii muncitori. Este momentul oportun să investești mai 
mult în tine și în cunoștințele tale. Nenumărate oportunități 
îți vor apărea în cale în momentul în care vei decide că este 
timpul să faci o schimbare.

TAUR: 20 aprilie – 20 mai
Nativii din zodia Taurului sunt sfătuiți să fie atenți la oamenii 

din jurul lor. Perioada aceasta pare să fie una destul de agitată 
pentru tine. Încearcă să nu pui presiune asupra ta și să înțelegi cu 
uneori anumite relații ajung la sfârșit. În astfel de momente este 
bine să faci un pas în spate și să mergi pe drumul tău.

GEMENI: 21 mai – 21 iunie
Gemenii ar trebui sa fie mai atenți la starea 

lor de bine. Sănătatea ar trebui să fie pe primul 
loc pentru tine. Stresul și oboseala ți-ar putea 
slabi organismul și te-ar putea pune într-o postură 
nefavorabilă.

RAC: 22 iunie – 22 iulie
Racii sunt atenți la felul în care își gestionează 

timpul. În ultima vreme ai petrecut destul de multe 
ore în plus la locul de muncă și ți-ai neglijat familia. 
Astfel de lucruri ar putea să ducă la discuții între tine 
și cei dragi.

LEU: 23 iulie – 22 august
Leii sunt cunoscuți pentru energia lor puternică. 

Astăzi pare că radiezi de fericire. Nimic nu îți poate 
strica starea de bine și nimeni nu te poate pune într-o 
lumină nefavorabilă. Ziua aceasta vine doar cu motive 
de bucurie pentru tine 

FECIOARĂ: 23 august – 22 septembrie
Horoscopul zilei de azi spune că nativii din zodia Fecioarei au parte de 

momente de liniște. Ești cunoscut pentru atenția la detalii și pentru dedicarea 
de care dau dovadă în proiectele tale. Această zi vine cu oportunități la locul 
de muncă. Ai șansa să avansezi sau să fii cooptat într-un proiect nou.

BALANȚĂ: 23 septembrie – 23 octombrie
Nativii din zodia Balanței au nevoie de liniște. 

Ultimele zile au fost destul de agitate pentru tine, 
iar azi te afli în căutarea echilibrului interior. Câteva 
exerciții de meditație te-ar putea ajuta sa atingi mai 
repede acea stare de bine.

SCORPION: 24 octombrie – 21 noiembrie
Scorpionii se pregătesc pentru o nouă etapă din viața 

lor. În ultima vreme ai muncit din greu și ai ajuns într-un 
punct destul de agitat. Vei putea să-ți ajustezi programul în 
perioada următoare. 

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie – 21 decembrie
Săgetătorii sunt cu gândul la bani. Această perioadă 

te-a prins pe picior greșit și pare că nu reușești să-ți 
rezolvi problemele financiare. Vei avea nevoie de un 
mic împrumut pentru a putea rezolva problemele din 
viața ta. 

CAPRICORN: 22 decembrie – 19 ianuarie
Horoscopul zilei de azi spune că nativii din zodia Capricornului 

au muncit din greu pentru a ajunge unde sunt azi. Această zi te învață 
să apreciezi mai mult momentul prezent și să încerci să nu te mai 
concentrezi atât de mult asupra lucrurilor pe care nu le poți controla. 
Timpul te va învăța să ai mai multă grijă de tine.

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie – 18 februarie
Vărsătorii sunt cu capul în nori. În viața ta apare o 

persoană care te face să privești lumea cu alți ochi. Este o 
perioadă în care realizezi cât de importantă este dragostea 
pentru tine. Vei acorda mai multă atenție acestor aspect.

PEȘTI: 19 februarie – 20 martie
Nativii din zodia Peștilor au parte de surprize 

plăcute. Astrele spun că acesta este momentul perfect 
sa te relaxezi și să te deconectezi de la grijile de zi cu 
zi. Prea mult timp ai pus presiune asupra ta 

și ți-ai neglijat sănătatea.

HOROSCOP
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Tezaurul furat în Olanda a fost scos ile-
gal din ţară. Pentru ca aurul să poate fi 
dus în Olanda era nevoie de o hotărâre 

de Guvern. Potrivit ultimelor modificări adu-
se ordonanței privind protejarea patrimoniului 
cultural național mobil, o ordonanță din august 
2023, pentru „organizarea unor expoziții în stră-
inătate sau realizarea unor proiecte culturale 
internaționale de către instituțiile publice mu-
zeale aflate în subordinea Ministerului Culturii, 
măsurile privind organizare a acestora se apro-
bă prin hotărârea Guvernului, în situația în care 
sunt implicate mai multe autorități și instituții 
publice”.

Această hotărâre de Guvern nu a fost niciodată 
emisă.

Cu toate acestea, tezaurul a fost scos din țară 
în iulie anul trecut, iar cu o zi înainte de închide-
rea expoziției, în Olanda au fost furate cele patru 
piese care fac parte din patrimoniul român, piese 
inestimabile. Au mai fost situații în care aceleași 
piese sau alte piese de tezaur au fost scoase din 
țară, iar în aceste cazuri au fost emise hotărâri 
de guvern prin care au fost stabilite anumite 
responsabilități.

Deci, este important de văzut cine a scos aces-
te piețe din țară, cum s-a făcut transportul lor și 
cine își va asuma toată răspunderea pentru aceas-
tă ilegalitate, pentru că a fost încălcată chiar 
ordonanța care privește protejarea patrimoniului 
cultural național mobil.

Celulă de criză

Premierul Marcel Ciolacu confirmă că nu a 
existat o Hotărâre de Guvern pentru scoaterea 
obiectelor dacice parte ale Tezaurului României, 
din ţară, pentru expoziţia din Olanda. El a decla-

Tezaurul furat în Olanda 
a fost scos ilegal din țară

rat că este adevărat că nu a existat această Ho-
tărâre şi a adăugat că vom afla toate detaliile. 
De asemenea, a fost întrebat de ce nu a existat 
o Hotărâre de Guvern pentru mutarea Tezaurului 
în Olanda, în condiţiile în care pentru celelalte 
expoziţii, de la Roma sau din Lisabona, au existat 
astfel de HG-uri.

,,Este adevărat. Vom afla toate detaliile”, a 
răspuns premierul, după participarea la ceremo-
nia dedicată Zilei Internaţionale de Comemorare 
a Victimelor Holocaustului.

Ciolacu a anunţat duminică organizarea unei 
celule de criză la nivelul Guvernului şi că trimite 
Corpul de Control la Ministerul Culturii pentru a 
verifica toată documentaţia privind expoziţia de 
obiecte dacice de la Muzeul Drents din Olanda, de 
unde sâmbătă au fost furate Coiful de Aur de la 
Coţofeneşti şi trei brăţări de aur. ,,Tezaurul se va 
întoarce în România şi toate autorităţile statului 
lucrează la asta”, a dat asigurări premierul.

Ministrul Afacerilor Interne, Cătălin Predoiu, a 
afirmat, în legătură cu furtul pieselor dacice de 
la Muzeul Drents din Olanda, că se comunică per-
manent între Poliţia Română şi cea din Olanda, se 
cooperează încă de la primele ore după comiterea 
infracţiunii.

M.P.

Peste 600 de amenzi, aplicate de 
polițiști în minivacanța de Mica Unire
În perioada 24-26 ianuarie a.c., polițiștii gor-
jeni au desfășurat atât acţiuni punctuale pen-
tru asigurarea unui trafic fluent și sigur, unui 
climat de ordine și siguranță publică, precum și 
pe segmentul de prevenire a criminalității.

Astfel, zilele trecute, zilnic, peste 200 de 
polițiști, au desfășurat 40 de acțiuni specifice, cu 
autospecialele din dotare, pe linia circulației ru-
tiere și pentru asigurarea unui climat de ordine și 

siguranță publică, în zonele aglomerate, piețe și 
târguri. Polițiștii din întreg județul au intervenit la 
145 de apeluri de urgență, acționând pentru salva-
rea victimelor accidentelor rutiere, cercetarea la 
fața locului, fluidizarea traficului și restabilirea or-
dinii și liniștii publice.

De asemenea, au fost aplicate 626 de sancțiuni 
contravenționale, în valoare totală de aproape 
173.000 de lei. Totodată, polițiștii rutieri au reținut 
34 de permise de conducere și au retras 13 certi-
ficate de înmatriculare pentru nereguli privind 
starea tehnică a autoturismelor. Pe segmentul de 
constatare a infracțiunilor, polițiștii au depistat în 
flagrant delict 3 persoane, iar față de 4 persoane a 
fost luată măsura reținerii pentru 24 de ore și intro-
ducerii în Centrul de Reținere și Arestare Preventi-
vă al IPJ Gorj. Acțiunile vor continua și în perioada 
următoare, pentru diminuarea principalelor cauze 
generatoare de accidente rutiere grave, precum și 
pentru conștientizarea tuturor participanților la tra-
fic, în vederea respectării normelor legale privind 
circulaţia pe drumurile publice, precum și pentru 
menținerea unui climat de ordine și liniște publică.

I.M.
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Ziua Principatelor Române UniteZiua Principatelor Române Unite

,,Jur, în numele Preasfintei Treimi şi în faţa Ţării, ,,Jur, în numele Preasfintei Treimi şi în faţa Ţării, 
că voi păzi cu sfinţenie drepturile şi interesele că voi păzi cu sfinţenie drepturile şi interesele 
Principatelor Unite”! Principatelor Unite”! 
Ziua Unirii Principatelor Române a constituit şi con-

stituie o sărbătoare neasemuită în memoria vie a 
poporului român, ştiut fiind faptul că Revoluţia Ro-

mână de la 1848 a deschis calea împlinirii visului milenar 
al unei Românii unite şi unitare. Dimitrie Brătianu a creat 
termenul de «România Mare» în 1852, iar, pasul hotărâtor 
în unificarea românilor a fost crearea Principatelor Unite, 
realizată prin unirea Moldovei cu Ţara Românească în 1859 
sub domnia unui singur domnitor, Alexandru Ioan Cuza. A 
fost posibilă ca urmare a Războiului din Crimeea şi a in-
tervenţiei Franţei, prin Impăratul Napoleon al III-lea care 
dorea crearea unui stat-tampon între marile puteri ale es-
tului Europei.   Principatele Române, Moldova şi Ţara Ro-
mânească, precum şi Serbia, au fost recunoscute ca princi-
pate autonome cvasi-independente sub protecţia puterilor 
europene. În cadrul adunărilor ad-hoc, colonelul Alexandru 
Ioan Cuza a fost votat ca Domnitor al Principatului Moldovei 
la 5 ianuarie 1859, respectiv ca Domnitor al Principatului 
Valahiei, cunoscut ca Principatul Ţării Româneşti la 24 ia-
nuarie, ceea ce a rezultat unirea celor două entităţi statele 
în Principatele Unite ale Moldaviei şi Valahiei, un stat ce a 
rămas vasal Imperiului Otoman până în 1877. Noul stat a 
purtat denumirea de «Principatele Unite Române» între anii 
1862 şi 1866, iar din 1866, pe baza constituţiei adoptate, a 
căpătat denumirea oficială de România. 

,,Unirea e singura stare politică ce putea să 
asigure viitorul nostru şi să ne permită a da ţării 
organizarea ce o aştepta de atât de mult timp”!

Născut într-o veche familie de boieri moldoveni din 
zona Fălciului (a Bârladului), Alexandru Ioan Cuza este 
primul domnitor al Moldovei şi Ţării Româneşti, cel care a 
pus bazele statului român modern. Domnia sa, deşi scur-
tă (1859-1866), a fost o perioadă de maximă dezvoltare a 
României moderne, prin recunoaşterea Unirii depline, prin 
crearea primului Parlament unic al României şi al primului 
guvern unitar, dar şi prin  reformele sale care sunt legate de 
adoptarea primei constituţii româneşti, reforma electorală, 
secularizarea averilor mănăstireşti, reforma agrară, dar şi 
cea a învăţământului. Alexandru Ioan Cuza s-a născut la 20 
martie 1820 şi a învăţat, până în 1831, în pensionul francez 
«Sachetti» de la Galaţi, iar apoi la Iaşi, în pensionul condus 
de francezul Victor Cuenim, unde a avut colegi pe câţiva 
dintre viitorii săi colaboratori: Mihail Kogălniceanu, Vasile 
Alecsandri, Eugen Alcaz, precum şi pe viitorul mare artist 
Matei Millo. Şi-a continuat studiile, la Paris, unde a obţinut 
diploma de bacalaureat în litere (1835). S-a înscris la medi-
cină, apoi la drept, nefinalizând cursurile acestor facultăţi. 
A devenit membru al Societăţii economiştilor din Paris. A 
revenit în ţară şi s-a înrolat cadet în armată (septembrie 
1837), dar, în februarie 1840 a demisionat, şi, din 1842, 
a ocupat postul de preşedinte al judecătoriei Covurlui. În 
primăvara anului 1844, Alexandru Ioan Cuza s-a căsătorit cu 
Elena Rosetti, fiica postelnicului Iordache, stăpânul moşiei 
Soleşti din Vaslui. Mama Elenei, Ecaterina, era din neamul 
Sturdza. Legat de acest eveniment, un fapt notabil a fost 
acela al refuzului categoric din lista dotală a soţiei sale a 
robilor ţigani, Alexandru Ioan Cuza acceptând, hotărârea 
Adunării Obşteşti din 31 ianuarie 1844 pentru dezrobire a 
ţiganilor de pe moşiile domneşti şi mănăstireşti. Din 1845, 
Alexandru Ioan Cuza a încetat să mai deţină funcţia de pre-
şedinte al judecătoriei Covurlui, distanţându-se hotărât de 
regimul domnitorului Mihail Sturdza. 

,,Vrem să fim o naţie, una puternică şi liberă”!

La 27 martie 1848, la hotelul «Petersburg» din Iaşi, pre-
zent în rândul celor peste o mie de revoluţionari moldoveni, 
Alexandru Ioan Cuza a luat cuvântul şi a semnat documentul 

programatic «Petiţia-proclamaţiune a boierilor şi notabililor 
Moldovei», însă, fiind rănit în confruntarea care a avut loc, 
Alexandru Ioan Cuza a fost arestat şi trimis spre deportare, 
alături de alţi şase revoluţionari care au reuşit să se refugi-
eze la viceconsulul englez de la Brăila şi evitând în acest fel 
deportarea şi anchetarea lor în Imperiul Otoman. Alexan-
dru Ioan Cuza a participat la Marea Adunare Naţională de la 
Blaj, în Transilvania, din 3/15 mai 1848, unde l-a ascultat 
pe Avram Iancu spunând: ,,Ardealul nu mai este Ardeal, ci 
România” şi ,,Uitaţi-vă pe câmp, românilor suntem mulţi ca 
cucuruzul brazilor, suntem mulţi şi tari”. Din cauza holerei 
care izbucnise în Bucovina, a plecat la Viena, apoi la Paris, şi 
la Constantinopol, de unde s-a întors în ţară, alături de noul 
domn al Moldovei, Grigore Ghica, un om cu vederi mult mai 
liberale decât predecesorul său, Mihai Sturdza, şi un parti-
zan convins al Unirii. Alexandru Ioan Cuza a ocupat succesiv 
posturile de preşedinte al Judecătoriei Covurlui, director al 
Ministerului de Interne şi pârcălab al ţinutului Covurlui. A 
devenit un bun cunoscător al problematicii administrative a 
ţării, implicându-se în învăţământ şi sănătate. Totodată, a 
desfăşurat şi o activitate unionistă considerabilă, dar, activi-
tatea unionistă şi scandalul alegerilor pentru divanul ad-hoc 
din 1857, l-au făcut să demisioneze din administraţia cai-
macamului Nicolae Vogoride. Au fost organizate noi alegeri 
pentru divan, care au dat un covârşitor câştig de cauză ta-
berei unioniste. După deschiderea lucrărilor acestui impor-
tant for, la 22 septembrie 1857, la Iaşi, Alexandru Ioan Cuza 
şi-a dovedit consistenţa politică în numeroasele dezbateri la 
care a participat activ şi a susţinut desfiinţarea privilegiilor 
de clasă şi rezolvarea chestiunii agrare. După ce la 5/17 
ianuarie 1859 Alexandru Ioan Cuza a fost ales, în unanimi-
tate, domn al Moldovei, la 24 ianuarie/5 februarie, a fost 
ales şi domn al Munteniei. Alegerile pentru Adunarea Electi-
vă a Ţării Româneşti s-au desfăşurat, conform prevederilor 
Convenţiei de la Paris din 1858, între 8/20 şi 12/24 ianua-
rie 1859. Partida Naţională n-a reuşit să obţină majoritatea 
mandatelor, dar, în acest context, liderii Partidei Naţionale 
şi, în special liberalii-radicali, elementul cel mai dinamic al 
coaliţiei, şi-au dat seama că singura cale de izbândă este 
apelul la masele populare. Au fost mobilizaţi bucureştenii, 
au fost chemaţi ţăranii din preajma Capitalei, iar, lucrările 
Adunării Elective s-au deschis în ziua de 22 ianuarie/3 fe-
bruarie, într-o atmosferă incendiară. Clădirea din Dealul Mi-
tropoliei era înconjurată de mii de oameni. În noaptea de 23 
spre 24 ianuarie, membrii Partidei Naţionale s-au reunit la 
hotelul «Concordia» din Bucureşti, unde, pentru prima oară 
s-a formulat cu voce tare ceea ce fusese doar o năzuinţă: 
alegerea lui Cuza ca domn al ambelor Principate Române. În 
dimineaţa de 24 ianuarie, la ora 11, când lucrările Adunării 
s-au reluat, deputaţii reveniţi în sala de şedinţe au trecut 
la vot. Toate cele 64 de buletine purtau numele lui Cuza, 
unele având şi urări adresate domnitorului: «spre mărirea 
patriei», «spre fericirea românilor». După citirea voturilor, 
Alexandru loan Cuza a fost proclamat domn al Principatelor 
Unite şi imediat rezultatul a fost adus la cunoştinţa mulţimii 
de pe Dealul Mitropoliei. Aşa cum mi-a mărturisit Prinţul dr. 
Bogdan Cuza, strănepotul marelui Domnitor, parcă o icoană 
vie rămasă peste veacuri, Unirea Principatelor a marcat nu 
doar o schimbare teritorială, ci și consolidarea identității 
naționale, domnitorul Alexandru Ioan Cuza devenind un sim-
bol al unităţii tuturor românilor din toate timpurile!

Profesor VASILE GOGONEA

Prin dealuri şi peste văi,
Pe urma paşilor tăi,
Peste crângul înflorit
Nu pot uita ce-am iubit.

Pe cărarea spre izvor,
Unde ne întâlneam cu dor,
Pe poteca de la vie
Unde te aşteptam Marie.

Cu dor soarta ne-a unit
Ne-am cunoscut,ne-am găsit,
Fericirea ne-a zâmbit
De micuţi noi ne-am iubit.

Cade bruma pe câmpie,
Inima mea e pustie,
Strâng lacrimi pe obrăjor
Paşii amintirilor.

Al sorţii neprevăzut
Sufletu-n două mi-a rupt,
Iubirea ce am avut
Ce uşor a dispărut.

S-a pierdut uşor prin văi
Pe urma paşilor tăi,
C-ai plecat şi mi-ai lăsat
Dor în inimă curat.

Timpul e amăgitor
Totu-n lume-i trecător,
La altu-n braţe ai plecat
Că ne-am iubit ai uitat.

Îmbătaţi de fericire
Ne-am jurat mândro iubire,
Cât am mai crezut în tine
Dar ai fost o amăgire.

Clipele vieţi-s pustii
Ne-am iubit ca doi copii,
Ne-am iubit,ne-am sărutat,
Ce mai dragoste am stricat.

Dragostea adevărată
Iubirea de prima dată,
Repede s-a spulberat 
Ca floarea s-a scuturat.

Zău,nu-mi pare mîndro rău
De cine-i în locul meu,
Nici bine, nici rău nu-mi pare,
Doar inima-n piept mă doare.

Ştergând lacrima de dor
Plec spre lume călător,
Te las să fi fericită
Să ai dragostea împlinită.
DOREL DOBRE DELAGORJ

PE URMA 
PAŞILOR TĂI
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IZABELLA MOLNAR           

La termenul din data 
de 8 ianuarie a.c., 
magistrații de la Ju-

decătoria Târgu Jiu au decis 
amânarea pronunțării pen-
tru a patra oară, astfel că 
sentința procesului în care 
Marian Tătaru este inculpat 
pare că se tărăgănează. 

De data aceasta, judecă-
torii au anunțat că verdictul 
ar putea fi dat pe 4 februa-
rie, adică săptămâna viitoa-
re: 

,,În temeiul art. 391 
alin. (3) Cod procedură pe-
nală, stabileşte termen 
pentru deliberare, redacta-
re şi pronunţare la data de 

Pronunțarea în dosarul unui fost primar, Pronunțarea în dosarul unui fost primar, 
amânată pentru a patra oară
Cresc emoțiile pentru Marian Tătaru, cel care s-a aflat 
la cârma Primăriei Ionești în perioada 2008-2020! 
Săptămâna viitoare, Judecătoria Târgu Jiu ar putea 
pronunța sentința în procesul în care fostul edil figu-
rează ca inculpat, urmând să primească o condamnare 
pentru abuz în serviciu.

04.02.2025, prin punerea 
hotărârii la dispoziţia păr-
ţilor şi a procurorului, prin 
mijlocirea grefei instanţei, 
conform art.405 alin.(1) 
teza finală Cod procedură 
penală”.

Fostul primar al comunei 
Ionești a fost trimis în jude-
cată, în luna ianuarie a anului 
2022, în baza rechizitoriului 
Parchetului de pe lângă Ju-
decătoria Târgu Jiu, acuzația 
fiind aceea că şi-a îndeplinit 
în mod defectuos atribuţiile 
de serviciu, cu ocazia înche-
ierii unui contract de lucrări 
din 8 iunie 2012, în valoare 
de 1.071.406 de lei, având 
ca obiect „Modernizare dru-
muri săteşti DS27, DS28 şi 
DS29”, în condiţiile în care, 

erau prevăzute în bugetul 
local fonduri în valoare de 
numai 630.000 lei pentru re-
alizarea acestora. 

Așa că, neavând fondurile 
necesare, la momentul când 
constructorul a emis două 
facturi, prima, în noiembrie 
2012, în valoare de 469.108 
de lei şi a doua, în aprilie 
2015, în valoare de 600.593 
de lei, nu le-a predat pentru 
a fi înregistrate în evidenţele 

contabile la zi, ale instituție 
publice, deţinându-le asupra 
sa, fără drept. 

Marian Tătaru le-a înre-
gistrat abia câțiva ani mai 
târziu, pe cea din noiembrie 
2021, în martie 2015 și pe 
cea din aprilie 2015, în luna 
iulie a anului următor.

Acest fapt „a determi-
nat imposibilitatea plăţii la 
termen a celor două facturi 
fiscale, precum şi acumula-

rea de penalităţi de întârziere, 
cheltuieli de judecată și chel-
tuieli de executare, în sumă 
de 919.409,40 lei cu care a fost 
prejudiciată unitatea adminis-
trativ teritorială, fiind încălca-
te şi prevederile art.5 alin.l din 
OUG nr.l19/1999, întrucât incul-
patul nu a asigurat legalitatea 
şi eficienţa utilizării resurselor 
materiale ale instituției pu-
blice”, se arată în rechizitoriul 
procurorilor.

Săptămâna trecută, Poliția Româ-
nă a adus în țară două persoane, pe 
numele cărora au fost emise manda-
te de executare a unor pedepse pri-
vative de libertate.

Astfel, a fost adus în țară un băr-
bat, de 28 de ani, din Gorj, urmă-
rit internațional pentru săvârșirea 

Gorjean urmărit internațional, prins în Marea Britanie
infracțiunii de act sexual cu un mi-
nor. 

Acesta a fost escortat din Marea 
Britanie, având emis de către Jude-
cătoria Târgu Cărbunești, pe nume-
le său, un mandat de executare a 
pedepsei cu închisoarea de 2 ani și 
3 luni. De asemenea, la data de 24 

ianuarie 2025, a fost adus în țară un 
bărbat, de 44 de ani, din Bacău, ur-
mărit internațional pentru săvârșirea 
de infracțiuni rutiere. 

Acesta a fost adus din Germania, 
având emis de către Judecătoria Ba-
cău, pe numele său, un mandat de 

executare a pedepsei cu închisoarea de 
un an și 4 luni.

Potrivit unui comunicat de presă al 
Poliției Române, cei în cauză au fost 
introduși în unități de detenție, în vede-
rea executării mandatelor.

I.M.
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Concursul se desfășoară în perioada 
27 ianuarie – 17 martie 2025. Acesta in-
clude două etape: verificarea îndeplinirii 
condițiilor de participare – etapă elimina-
torie și susținerea publică a proiectului de 
management.

Candidații interesați pot vizita spita-
lul pe 3 februarie, iar dosarele de înscri-
ere trebuie depuse până pe 27 februarie, 
ora 14:00. Pe 3 martie va fi afișată lista 
candidaților admiși și respinși, iar cei 
nemulțumiți pot depune contestații. Re-
zultatele contestațiilor vor fi afișate pe 7 
martie, iar proiectele de management ale 
candidaților admiși vor fi publicate pe si-
te-ul spitalului. Susținerea publică a pro-
iectului de management va avea loc pe 12 
martie, iar rezultatele finale ale concursu-

Spitalul din Novaci scoate 
la concurs postul de manager
Consiliul de Administrație al Spitalului Orășenesc Novaci a anunțat orga-
nizarea unui concurs pentru ocuparea postului de manager al spitalului, 
funcție deținută de ani buni de economistul Emil Grigore.

lui vor fi afișate în data de 17 martie, 
la ora 14:00.

Cei care doresc să conducă spita-
lul trebuie să fie absolvenți ai unei 
instituții de învățământ superior în 
domeniul medical, economico-financi-
ar sau juridic și să fi urmat cursuri de 
perfecționare în management sau ma-
nagement sanitar, recunoscute de Mi-
nisterul Sănătății, sau să fie absolvenți 
ai unui masterat sau doctorat în ma-
nagement sanitar, economic sau admi-
nistrativ, organizat într-o instituție de 
învățământ superior acreditată.

Spitalul Orășenesc Novaci este un 
spital general, situat într-o clădire 
monobloc (P+3) construită în 1978. 
Acesta asigură asistența medicală pen-

tru locuitorii din orașul Novaci și șapte 
comune arondate: Alimpești, Baia de 
Fier, Bengești Ciocadia, Bumbești-

Pițic, Crasna, Polovragi și Roșia de 
Amaradia.

I.I.

Liceul de Arte „Constan-
tin Brăiloiu” din Târgu Jiu 
organizează concurs pentru 
ocuparea unui post vacant 
de muncitor întreţinere. 

Candidații trebuie să aibă 
minimum 10 clase absolvite 
cu diplomă sau şcoală profe-
sională cu diplomă, să dețină 

Angajare la un liceu din Târgu Jiu
o diplomă sau adeverinţă de 
calificare profesională în 
domeniul electromecanic, 
lăcătuşerie, construcţii sau 
instalaţii sanitare și să aibă 
o vechime de minimum 5 ani 
în domeniu.

Dosarele de înscriere se 
depun până pe 7 februarie 

2025, ora 15:00, la secreta-
riatul liceului. 

Proba scrisă va avea loc 
pe 18 februarie, iar proba 
practică, pe 20 februarie. 
Postul este cu normă întrea-
gă și pe perioadă nedetermi-
nată.

I.I.

Zeci de directori de cămine culturale din Gorj s-au reunit la Muzeul JudețeanZeci de directori de cămine culturale din Gorj s-au reunit la Muzeul Județean
Luni, 27 ianuarie 2025, în-

cepând cu ora 9:30, la Muzeul 
Județean „Alexandru Ștefulescu”  
din Târgu Jiu, a avut loc cea de-a 
XXI-a ediție a Seminarului meto-
dic „Strategii și politici culturale 
în Gorj”.

Evenimentul a fost organizat 
de către Centrul Județean pen-
tru Conservarea și Promovarea 
Culturii Tradiționale (CJCPCT) 
Gorj și a reunit directorii de case 
de cultură și cămine culturale 
din județ, precum și responsabilii 
culturali ai localităților.

Întâlnirea a avut ca princi-
pal scop dezbaterea direcțiilor 
strategice pentru dezvoltarea 
culturală a județului Gorj în anul 
2025.

„Salut prezența viceprima-
rului din Căpreni, în ciuda fap-
tului că localitatea nu are un 
responsabil cultural și nici un 
cămin cultural functional. Dacă 
se vrea iată că se poate. Le 
mulțumesc tuturor celor care 
au fost prezenți astăzi la acest 
simpozion care se face de 20 de 
ani”, a precizat managerul Ionuț 
Viorel Bordeiași.

La simpozion a parti-
cipat și Anca Bordușanu, 
vicepreședintele Consiliului 
Județean Gorj cu atribuții 
în coordonarea instituțiilor 
județene de cultură, care a 
prezentat principalele obiec-
tive ale managementului cul-
tural pe anul 2025.

Vicepreședintele CJ Gorj 
a spus că este extrem de im-
portant ca toate instituțiile 
de cultură din Gorj să cola-
boreze în acest an pentru a 
marca evenimentele cultura-
le.

Totodată a anunțat pentru 
data de 19 februarie 2025, 
prezența ministrului Culturii 
la Târgu Jiu, iar în luna iulie 
o săptămână îi este dedicată 
marelui sculptor Constantin 
Brâncuși.

Anca Bordușanu a discutat 
și despre realizarea unui ma-
gazin cu suveniruri pe zona 
pietonală, realizat în colabo-
rare cu Primăria Municipiului 
Târgu Jiu. Magazinul Autentic 
Gorjenesc va prinde contur în 
această primăvară.

De asemenea, la eveni-
ment a participat și directo-
rul Direcției Județene pentru 
Cultură Gorj, Pompiliu Grigo-
re Ciolacu, și Roxana Ungu-
reanu, bibliotecar în cadrul 
Bibliotecii Județene ,,Chris-
tian Tell”.

În acest an, manage-
rul Ionuț Viorel Bordeiași își 
propune o serie de inițiative 
menite să îmbunătățească 
potențialul cultural și turistic 
al județului Gorj.

A vorbit la eveniment 
despre crearea unei pagini 
de Facebook pentru Promo-
varea Evenimentelor Cultu-
rale. Această pagină se vrea 
un punct de legătură pentru 
toate instituțiile de cultură 
din județ, care vor putea să 
își publice și să își promoveze 
activitățile și evenimentele 
pe care le organizează.

În acest fel, publicul larg 
va putea să afle mai ușor des-
pre evenimentele culturale 
din Gorj, iar organizatorii vor 
beneficia de o mai mare vizi-
bilitate.

Managerul CJCPCT Gorj a 
propus, de asemenea, și for-
marea unui grup de WhatsApp 
pentru responsabilii de cultu-
ră din județ, care va permite 
o comunicare rapidă și efici-
entă între instituțiile de cul-
tură, facilitând colaborarea 
și schimbul de informații.

Ionuț Viorel Bordeiași își 
propune, de altfel, atragerea 
de fonduri pentru proiecte 
culturale importante, care 
să contribuie la dezvoltarea 
județului din punct de vede-
re cultural și turistic.

Un alt proiect important 
este dezvoltarea unor trasee 
turistice care să pună în va-
loare tradițiile, obiceiurile și 

meșteșugurile locale.
Aceste trasee vor include 

puncte gastronomice, unde 
vizitatorii vor putea degusta 
preparate tradiționale din 
zona Gorjului, dar și locuri 
de interes cultural, cum ar fi 
meșteșugari care lucrează în 
mod tradițional sau diverse 
ateliere de meșteșuguri.

Aceste inițiative ale no-
ului manager reflectă o vi-
ziune modernă și dinamică 
asupra dezvoltării culturale 
și turistice a județului Gorj, 
punând un accent deosebit 
pe digitalizare, colaborare 
și promovarea patrimoniului 
local.

I.M.
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FESTIVALUL INTERNAȚIONAL DE UMOR „HOHOTE LA MASA TĂCERII!” - Târgu-Jiu FESTIVALUL INTERNAȚIONAL DE UMOR „HOHOTE LA MASA TĂCERII!” - Târgu-Jiu 
- Gorj, 9 decembrie 2024 – ediția I, online- Gorj, 9 decembrie 2024 – ediția I, online

Repere hibernaleRepere hibernale

Cenaclul „HOHOTE” din Târgu Jiu, în asociere 
cu Uniunea Epigramiștilor din România, ca urmare 
a sincopelor apărute în desfășurarea Festivalului de 
umor „Ion Cănăvoiu” în anul 2023 și a reducerii fon-
durilor din anul 2024, și-a propus organizarea unui 
festival propriu, cu sprijinul unor sponsori locali, 
iubitori de umor.  

Pentru prima ediție au fost propuse, umoriștilor 
interesați, două secțiuni: 

I. Secțiunea EPIGRAMĂ:  
- două epigrame la tema „Obiceiuri gorjenești”; 
- două epigrame la tema „Avem coloană și nu 

prea”; 
- două epigrame fără temă impusă. 
II. Secțiunea POEZIE UMORISTICĂ: 
- o poezie umoristică de tip sonet sau rondel epi-

gramatic, la tema „Obiceiuri gorjenești”.  
Au fost depuse 101 lucrări, din care 60 la 

secțiunea EPIGRAMĂ și 41 la secțiunea POEZIE UMO-
RISTICĂ.  

Jurizarea a fost asigurată de:  
- Florin Rotaru la Secțiunea EPIGRAMĂ; 
- Janet Nică la secțiunea POEZIE UMORISTICĂ. 
Lucrările membrilor celor două jurii au fost re-

trase din concurs.  
Premiile puse în joc au fost: Premiul I - 600 

lei; Premiul II - 500 lei; Premiul III - 400 lei și trei 
mențiuni a 300 lei/mențiune.  

S-a stabilit ca, în caz de egalitate, să fie premi-
ate toate lucrările cu punctaj egal.  

Colectivul implicat în organizarea festivalului a 
fost alcătuit din: Grig M.Dobreanu, Laura Lungescu, 
Gabi Roșianu, Luminița Săceleanu și Mihai Lunges-
cu.  

Aducem mulțumiri următorilor sponsori: RO-
WALT SRL, DACOREX COM SRL, ACATREX,  ARMEANCA 
PROD SRL, VLANISIA SRL,  RÂNCA SKI SRL, KONCORD 
SRL, TESIV SOLAR SRL, NORDEX SRL, CRILELMAR 
SRL, MARSAT SA, PENSIUNEA ANTIQUE, MAKOMTEY 
ENERGY SRL și ANNA EVENTS.

Rezultatele concursului
I. Secțiunea EPIGRAMĂ: 
Premiul I: Petru-Ioan Gârda din Cluj Napoca; 
Premiul II: Gheorghe Bâlici din Chișinău; 
Premiul III: Nicolae Bunduri din Brașov; 
Mențiune I: George Eftimie din Buzău; 
Mențiune II: Ion Diviza din Chișinău; 
Mențiune III: Florina Dinescu din Ploiești, Daniel 

Bratu din Iași și Gheorghe Dănăilă din Galați.
II. Secțiunea POEZIE UMORISTICĂ: 
Premiul I: Ioan Toderașcu din Costești, Vaslui; 
Premiul II: Petru-Ioan Gârda din Cluj Napoca; 
Premiul III: Constantin Moldovan din Mănăstirea 

Humor; 
Mențiune I: Petre-Ion-Florin Vasilescu din Craio-

va, Vali-Petronela Slavu din Aninoasa, Hunedoara; 
Mențiune II: Gheorghe Bâlici din Chișinău și Gri-

gore Chitul din Bistrița; 
Mențiune III: Valentin David din Orăștie și Pos-

tolache Nicolae din Făgăraș. Felicităm câștigătorii 

și aducem mulțumiri tuturor participanților pentru 
atenția acordată festivalului.  

Data desfășurării celei de-a doua ediții va fi co-
municată pe site-ul UER, în revista HOHOTE și pe 
rețelele de socializare.

Notă: Lucrările depuse au fost prezentate în 
cartea festivalului, care va fi expediată fiecăruia 
dintre participanți, alături de diploma de partici-
pare, diploma de merit (pentru premiați) și Revista 
HOHOTE nr. 31/decembrie 2024. 

GIGI BUȘE

Am profitat de o portiţă în vremea de acum 
pentru a parcurge un traseu ce mi-a rămas în 
minte încă de mai bine de trei decenii, când, 
greşind autobuzul care trebuia să mă ducă la 
un prieten, în loc să iau cursa ce ajungea la 
Baia de Fier, pe drumul european şi care se 
abătea  la intersecţie,  am fost nevoit (mai 
bine zis am avut privilegiul) să parcurg, pentru 
prima dată, ruta pe  sub munte sau „Drumul 
Voievozilor”, așa cum un bătrân din autobuz 
mi-a spus în şoaptă că se numea. 

Iată-mă parcurgând  (nu de la începutul dru-
mului ci „furând startul”, din dorinţa de a ve-
dea ce mai  este  pe la Săcelu), mai bine zis, 

alegând ruta Câmpu  Mare - Săcelu – Crasna – Novaci 
- Baia de Fier – Cheile Galbenului –Peştera Muierilor. 
Drumul bun şi echipajele Poliţiei Rutiere la datorie 
pe traseu au făcut ca distanţele să fie parcurse în 
siguranţă, cu toate că vremea capricioasă ce nu se 
vrea încă dusă, a făcut să se strâmbe puţin  mai ales 
la finalul drumului.  

Mănăstirile Crasna, Icoana, şi alte lăcaşe de cult 
de pe traseu, se constituie în veritabile repere spiri-
tuale pentru cei ce doresc să asculte cuvântul Dom-
nului în vecinătatea cetăţii de piatră a Parângului. 

Drumul parcurge cea mai frumoasă porţiune a 
Gorjului submontan, cu peisaje care, chiar în mijloc 

de Gerar, te lasă „cu gura căscată”. Păcat (şi ia-
răşi ajungem la lipsa de respect şi civilizaţie a unora 
faţă de tot ce este frumos) că pe parcursul acestui 
Drum al Voievozilor (dacă am reţinut eu bine din 
spusele moşului) întâlnim şi locuri unde reziduurile 
sunt aruncate  pe marginea drumului ori în  puncte-
le de popas amenajate.  

Activităţile nu sunt deloc noi, în vară şi mai spre 
toamnă, pe acele locuri se găseuu resturi şi sticle 
goale. Părerea mea este că anumite localuri din 
zona îşi aruncă deşeurile în acele locuri şi este păcat 
pentru că în contrast cu frumuseţea  drumului sub-
montan acele locuri sunt ca nişte cicatrici inestetice 
ce urâţesc întreaga zonă. 

Dar, haideţi să nu ne mâhnim aşa, dintr-o dată, 
şi să ne continuăm periplul pe drumul de sub munte 
până la finalul propus, adică  ţinutul băieşilor gor-
jeni. Din Novaci şi până la Baia de Fier parcurgem 
porţiuni unde suntem parcă în avion şi vedem satele 
înşirate pe o hartă ca, peste puţin timp, să ne aflăm 
în vale şi să vedem şoseaua pe sus ca un fir de aţă. 

 De la Cernădie încolo, vremea „se strâmbă”  şi 
se pare că, la finalul periplului nostru, vom avea  o 
vreme capricioasă. Nu trecem de centrul „Băii” că 
vedem Cheile Galbenului parcă fumegând. O cea-
ţă coborâtă pe chei dă locului o atmosferă aproape 
ireală. Iar, ca natura iarăşi să ne lase „ca la den-
tist”, de la jumătatea cheilor începe să fulguiască,  
parcarea şi platoul de la intrarea în peşteră fiind 
căptuşite cu zăpadă  şi unde trebuia să fi atent pe 

unde calci să „nu dai în nas”. 
La final, chiar dacă este extrasezon iar grosul 

activităţilor turistice sunt mai spre vară, să nu ne 
temem de o tură hibernală prin ţinutul Jiului de 
Sus, chiar dacă vremea nu este cea mai bună. Şi, 
dacă putem, să semnalăm autorităţilor competente 
încălcările normelor de civilizaţie şi a poluării me-
diului ambiental. Numai aşa vom ajunge şi noi (cât 
mai curând, sper eu) la standardele ţărilor cu un 
înalt grad de civilizaţie  pe care sunt sigur că si cei 
mai mulţi şi-l doresc. 

 Iar ca să nu încheiem pesimist, haideţi să pre-
zentăm cititorilor noştri câteva particularităţi ale 
Peşterii Muierilor, prima cavitate electrificată din 
ţară, şi printre foarte puţinele chiar din Europa 
unde este prezent un compus ce se formează în în-
tunericul vesnic al  Lumii lui Hades: dahlitul. 

  Formaţiunile  pe bază de dahlit sunt extrem 
de rare în mediul cavernicol, cu toate ca fosfaţii se 
găsesc relativ uşor în subteran  

Din punct de vedere chimic, acesta se prezintă 
sub formă de fosfat de calciu hidratat și este pozi-
ţionat, de regulă, în galeriile inferioare ale peşterii 
unde sunt întâlnite și pelicule fine de oxizi de man-
gan ori fier.    

 În Peştera Muierilor procesul de formare a spe-
leotemelor de dahlit a fost descris pentru prima 
dată  în anul 1975, de G. Diaconu.

Mugurel PETRESCU, fotografiile autorului



colaboratoricolaboratori
www.gorjeanul.rowww.gorjeanul.ro

»»1111Marți, 28 Ianuarie 2025Marți, 28 Ianuarie 2025

,,Imn pentru Domnul Tudor” – moment evocator ,,Imn pentru Domnul Tudor” – moment evocator 
desfășurat pe Câmpia Soarelui din Padeș, județul Gorjdesfășurat pe Câmpia Soarelui din Padeș, județul Gorj
Cu prilejul împlinirii a 204 ani de la  

declanșarea Revoluției din 1821 condusă 
de Tudor Vladimirescu, în data de 23 ia-

nuarie a.c. , pe Câmpia Soarelui din Padeș, județul 
Gorj, a avut loc un moment evocator al marelui 
pandur.

Evenimentul s-a desfășurat pe locul în care Tu-
dor Vladimirescu a rostit ”Proclamația de la Padeș” 
și în data rostirii acesteia, adică pe 23 ianuarie, pe 
platoul Monumentului ridicat de localnici în anul 
1934 în cinstea și onoarea actului revoluționar din 
1821, a pandurilor, locuitorilor zonei participanți 
și mai ales a conducătorului acestei mișcări, Dom-
nul Tudor.

Așa cum este cunoscut, aici pe Câmpia 
Padeșului, în dimineața zilei de 23 ianuarie 1821 
Tudor Vladimirescu a sosit cu o ceată dintre pan-
durii săi, unde era așteptat de o mare mulțime de 
locuitori din satele din jur și de mai mulți pan-
duri. În fața mulțimii Tudor rostește ”Proclamația”  
sa, în fapt acesta fiind și momentul declanșator 
al Revoluției din 1821, care a condus la schim-
barea cursului istoric al României spre viitoarele 
evenimente majore din istoria noastră, Revoluția 
de al 1848, Unirea Principatelor Române și forma-
rea României moderne. În fapt se poate spune că 
”Proclamația de la Padeș”  a Domnului Tudor a fost 
”actul de naștere” al României moderne.

De subliniat faptul că acest eveniment evoca-
tor  de la Padeș la care ne referim, are loc  anual 
pe această dată, pentru a treia oară, după ce prin 
Legea nr. 65 din 8 aprilie 2021 Tudor Vladimirescu 
a fost declarat ”erou al națiunii române, pentru 
rolul marcant, curajul, eroismul și sacrificiul lui 
din timpul Revoluției din 1821”, iar ziua de 23 ia-
nuarie, ziua rostirii ”Proclamației”, a fost stabilită 
ca zi în care, anual se vor desfășura ”ceremoniile 
.... marcate de autoritățile administrației publice 
centrale și locale, precum și de instituțiile publice 
de cultură din țară și din străinătate, prin orga-
nizarea unor programe și manifestări cu caracter 
cultural-științific”.

În acest context, evenimentul din acest an, a 

fost organizat de Prefectura județului Gorj, Con-
siliul Județean Gorj, Consiliul Local și Primăria 
comunei Padeș,   cu concursul Ansamblului Artis-
tic Profesionist ”Doina Gorjului” din Târgu Jiu, 
Teatrului Dramatic ”Elvira Godeanu” Târgu-Jiu 
și Școlii Populare de Arte ”Constantin Brâncuși” 
Târgu Jiu, cu implicarea și contribuția susținută 
a instituțiilor militare, de jandarmerie și ale Mi-
nisterului de Interne din județ, precum și a unor 
asociații ale militarilor în rezervă, veteranilor de 
război, Fanfarei militare ”Armonia”, etc. 

Manifestarea comemorativă a început prin 
intonarea Imnului Național  de către solista Ale-
xandra Bleaje, acompaniată de Fanfara militară 
”Armonia” Târgu Jiu, urmat de un ”Te Deum” de 
pomenire a Domnului Tudor și a pandurilor săi.

Alocuțiunea de deschidere a evenimentului co-
memorativ a fost rostită de către Mihăiță-Gabriel 
Troacă – primarul comunei Padeș, urmat de 
alocuțiunea evocatoare rostită de  domnul Virgil 
Drăgușin – prefect al județului Gorj și cea a doam-
nei Constantina Anca Bordușanu – vicepreședinte al 
Consiliului Județean Gorj. Tradiționala, interesan-
ta și nelipsita ”lecție de istorie” a fost susținută 
de  distinsul cercetător și scriitor, prof. dr. Gheor-
ghe Nichifor.

A urmat depunerea de coroane de flori la Mo-
nument pe ritmurile  ”Imnului Eroilor” interpre-
tat de Fanfara ”Armonia”. Au fost depuse coroane 
de flori din partea Prefecturii Gorj, a Consiliului 
Județean Gorj, Consiliului Local și a Primăriei co-
munei Padeș, structurile Ministerului Afacerilor In-
terne Gorj, PSD și PNL.  

Momentul istoric evocator  a fost susținut de 
artiști din cadrul mai multor instituții de cultură 
din Târgu Jiu, respectiv actorii Titu Eugen și Cris-
tian Dobran  de la Teatrul Dramatic ”Elvira Godea-
nu” Târgu Jiu,  interpretele de muzică populară 
Olguța Berbec și Alexandra Bleaje, corpul de balet 
și un grup de virtuozi din cadrul Ansamblului  Ar-
tistic Profesionist ”Doina Gorjului” Târgu Jiu, și în 
final micuții de la Ansamblul de datini și obiceiuri 
”Roua”  Cloșani – secția externă a Școlii Populare 

de Arte ”Constantin Brâncuși” Târgu Jiu, condusă 
de către interpreta de muzică populară Carmen 
Sarcină, care au încântat publicul participant.

Moderarea evenimentului a fost realizată de  
prof. Codruța Florescu – cunoscută realizatoare de 
emisiuni TV și prezentatoare de evenimente.

Evenimentul s-a încheiat printr-o horă gorje-
nească  în acordurile muzicii, interpretelor și cor-
pului de balet din cadrul Ansamblului Artistic Pro-
fesionist ”Doina Gorjului” Târgu Jiu.

Un eveniment omagial care a însuflețit 
asistența, desfășurat în ziua de dinaintea Sărbă-
torii Micii Uniri înfăptuită la câteva decenii după 
Revoluția lui Tudor Vladimirescu, dar clădită pe 
actul și spiritul celei dintâi.

De subliniat și faptul că, pe lângă acest eve-
niment comemorativ ce are loc  anual pe data de 
23 ianuarie, prin tradiție, de peste o jumătate 
de secol, pe Câmpia Soarelui din Padeș, în jurul 
”Monumentului Proclamației de la Padeș” se or-
ganizează evenimente de evocare și omagiere a 
Revoluției lui Tudor Vladimirescu,  continuate pe 
tot parcursul zilei în lunca Motrului  cu mari ser-
bări câmpenești,  manifestări ce au loc, de regulă, 
în prima săptămână a lunii iunie, tradiție pe care 
localnicii și autoritățile publice județene și loca-
le o respectă întocmai, manifestare culturală de 
mare amploare pe care gorjenii și locuitorii fostu-
lui Plai al Cloșanilor o așteaptă cu nerăbdare și la 
începutul acestei veri.

Evenimentul la care ne referim și la care am 
participat și în acest an, ne confirmă credința că 
spiritul marelui pandur și Erou al Neamului Româ-
nesc, este puternic întipărit în memoria, istoria, 
tradițiile și cultura gorjeană,  fiind omagiat și evo-
cat așa cum se cuvine de urmașii și trăitorii de 
azi ai Gorjului, dar și ai celor din fostul Plai al 
Cloșanilor.

VICTOR TROACĂ 
Președinte, Asociația Cercetătorilor și 

Autorilor de Carte Gorjeni ”Al. D. Șerban”

Tetrada identității 
orfice
Bățul de corn și șarpele Casei

Șarpele Casei-i sacrosanct.
Iar Genoveva de Brabant
i-e soră. Cine-mi deconspiră
identitatea stă de pază
între-abulie și-extază.

Șarpele Casei mi se-arată
între fântână și covată.
Cu trupu-i dulce-ncolăcit
îmi amintește c-am murit.

Eu, orfic purtător de liră,
îl dirijez înspre Grădină
c-un băț de corn învlăstărit.

Proscrisul
Sonetul să n-aibă
nici o răspundere
când iese spre iarbă
din starea-de-ascundere

să-și caute nordul
și sudul, totuna;
și-n cer să răsară
teribilă Luna.

Să-ntoarcă clepsidra
și masca de scris
să-și pună când hidra

străpunge oglinda.
Oh, e un proscris
ce-și cântă colinda!?

Regula propoziției
Aștrii din mugurii uriași:
supli leoparzi ai extazului.
Viziunile mele recuperând
viitoarele călătorii ale sufletului.

Pe pragul locuinței mele de vară
au poposit duhurile ierbii
alungate din ținuturile lor
paradiziace: șerpi reduși la arheu.

La vârsta mea, așa naiv, dar orgolios,
mă aflu în Centrul Lumii
încă departe de obsesia morții

și mă solidarizez instinctiv
cu zeii liberi, spontani, confraterni,
dintre cuvinte, îndrăgostiți de 
proporțiile
stâlpilor, de la templu, eterni.

Aprodul

Cântă gălbenușu-n ou
un extatic bolerou;
și cum cântă-l iau în podul
palmei să-i descopăr rodul.

Mi-oi începe, cum aprodul,
timpul să-mi asum exodul
tuturor înspre ținuturi
cu eroi de săbii, scuturi...

purtători. Încep urcușul,
ca să-mi reclădesc culcușul
printre zei cu-aprinse flamuri,
dar cu sufletele-n hramuri.

ION POPESCU-BRĂDICENI
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  Subsemnatul                                                    ___________________
domiciliat în localitatea  _______________strada  bloc      ap.____                    

posesor al C.I.(B.I) seria         nr.                 eliberat de Poliția_____________
la data de                   telefon   s o l i c i t  p e  p r o p r i a 

rãspundere, publicarea urmãtorului anunþ:                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

                                                                       _________________________________

_________________________________________________________________

________________                                                                       

                                                                             

  Subsemnat

TALON DE MICÃ PUBLICITATE GRATUITÃ PENTRU ABONAŢI

Notã: Gratuitatea se acordã numai persoanelor fizice pentru anunþuri cu pânã la 20 de 
cuvinte ºi numai pentru VÂNZÃRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPÃRÃRI. Taloanele 
se depun la sediul redacþiei GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în 
zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

 Data publicãrii    Semnãtura   

91099109

MICA  PUBLICITATE

 Vând Fabrică de 
Pâine în perfectă stare de 
funcționare în municipiul 
Motru. 

Telefon: 0722517000
 Vând teren intravilan 

la ieșirea din municipiul Mo-
tru, pe partea dreaptă, în 
suprafață de 22.000 mp cu 
deschidere la stradă de 155 
m. Preț 35E/m2 negociabil. 
Pe teren sunt amplasate și 
3 clădiri în suprafață totală 
de 1.200 mp, POST TRAFO, 2 
transformatoare, alimenta-
rea cu  apă, gaze, canaliza-
re, energie electrică. 

Telefon: 0722517000.

  Vând vin și țuică de 
calitate - negociabil carti-
er Polata nr. 53.  Telefon: 
0353/417760.

VânzăriVânzări

 Ofer  servicii  de 
curățenie, menaj casă, 
birouri, apartament. 
0772902003.

Caut colaborator cu-
noscător al cultivării florilor 
la ghiveci.  0762.240.225.

 Vând vaci. Telefon: 
0722814556.

Vând autoturism Volkswa-
gen Passat. Tel. 0721542692.

Vând 1500 de mp te-
ren situat în str. Meteor îm-
preună cu 2 case, una locui-
bilă și una pe roșu. Cadastru 
efectuat, utilități existente 
(gaze, curent, apă, canali-
zare), fosă septică. 

Preț 148.000 euro.  
0722.847.010.

 Vând două terenuri, 
de câte 3300 mp, în com. 
Scoarța, sat Cerăt de Co-
păcioasa, carte funciară, 
posibilități apă, canaliza-
re, curent, cablu și 4,2 ha 
teren vegetație forestieră 
în aceeași localitate. Tel.: 
0761645595.

Vând negociabil, cea-
ră, propolis, centrifuga, lăzi 
stupi, motoretă, bicicletă, 
drujbă, plug, prăsitoare. Tel: 
0731458566.

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, cea-
suri buzunar, trofeu cerb 
carpatin, bicicletă magne-
tică, suport CD, jocuri șah, 
CD-uri, bani vechi. Telefon: 
0773993410

 Caut BONĂ în Târgu 
Jiu. Telefon: 0757-823.586

Vând scândură plop și 
cireș (dulapi). 0752134967

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. Telefon: 0764680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând cabină trac-
tor 650, piese, cauciucuri 
900/20, butoi, putină, in-
stant, acordeon, plug, 
prășitoare și piese de schimb.
Tel. 0768794204

Vând ţuică de calita-
te. Preţ negociabil. 

Telefon: 0763253657

 Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu apartament 
2 camere, etaj 1 sau parter, 
plus diferență. 0737806713

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în Tg. 
Jiu, str. Muncii. 0769640104

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă curent, 
bunar, vie, grădină, total 
57ari, țuică și vin de calita-
te. Telefon 0745549111.

 Vând  două locuri de 
veci în cimitirul municipal 
Târgu Jiu, intrarea principa-
lă, situat în aripa dreaptă, 
secția, preț negociabil.

Tel: 0784009107

Proprietar, vând apar-
tament cu 3 camere, etaj 
3/4, bloc din caramidă cu 
acoperiș. Apartamentul este 
compus din 2 dormitoare, 1 
living, 2 holuri, bucătarie, 
baie şi balcon. Suprafața este 
de 70 m2. Dispune de loc de 
parcare, geamuri termopan, 
obloane, plase țânțari, cen-
trală proprie, ușă metalică, 
wifi, aer condiționat etc.

Se vinde cu tot ce este în 
el (3 smart tv, centrală, aer 
condiționat, maşina spalat, 
masină spalat vase, frigi-
der, aragaz electric, cuptor, 
hotă, șemineu electric, etc). 
Preţul este de 89.000 euro 
fix. Adresa: strada Aleea Ga-
rofitei, lângă Şcoala Gen. nr. 
6 și Biserica Sf. Nicolae. Nu 
deranjați inutil. Apartamen-
tul este disponibil imediat. 
Relații la tel. 0745 212894.

 Vând 600 mp teren 
situat în comuna Căpreni 
- centru, cu casă cu două 
camere, cadastru l, împreu-
nă cu teren extravilan 5000 
mp. Preț 19.000 euro. Tel.: 
0744548594.

Vând butași magnolie 
mov. Telefon 0723228246

Vând teren extravilan 
cu amplasament în cartie-
rul Bârsești pe latura estică 
a școlii Generale Bârsești 
în suprafață de 10279 mp 
+ 4050 mp până în pădurea 
,,Duduroi” – Târgu Jiu. 

Telefon: 0764151013

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
Vând casă cu teren 800 

mp cu apă, canalizare, gaze 
în sat Ceauru, com. Bălești, 
jud. Gorj. 0741625708.

Vând apartament 2 ca-
mere, et. 4, Aleea Garofiței, 
bicicletă fitnes, colțar piele, 
ceasuri mecanice și baterie 
de buzunar, trofeu cerb car-
pantin. 0773993474.
Vând bicicletă damă, 

dimensiune roți 24, dotată 
cu schimbător viteză, cau-
ciucuri + camere noi, suport 
sticlă apă, sonerie baterie, 
pompă, oglondă, cric. 

Telefon: 0353401935. 

 Vând țuică - 15,00 
lei/litru, comuna Turburea.

Tel.: 0726415596

Vând 2 parcele teren 
extravilan în suprafață to-
tală de 20.000 mp, situat în 
Drăgoieni, nr. 218C, ambele 
cu ieșire la drumul 66429. 
Telefon: 0732750150.

Vând ceară de albine, 
propolis, centrifugă, bidoa-
ne de plastic, plug de fier și 
prășitoare, drujbă, bicicle-
tă, televizor Samsung. Tel. 
0731458566.

Vând porumb boa-

be recoltă 2024 în zona 

orașului Tg-Jiu. Preț 1,25 

lei/kg. Relații la telefon: 

0728044510.

AngajăriAngajări

 Artego SA anga-
jează tâmplar.  Relații 
la numărul de telefon 
0253226370.

 Repar și/sau schimb 
componente la laptopuri și 
calculatoare. Înlocuiesc Dis-
play, tastatura, mousepad, 
baterie, ventilator / Cooler, 
pastă termoconductoare, pla-
că de bază, procesor, memorii 
RAM, HDD / SSD, unitate opti-
că. Instalez Sisteme de opera-
re Windows 7, 8, 10, progra-
me, drivere, soluții Antivirus. 
Devirusez sistem de operare. 
Mă deplasez la domiciliul cli-
entului. 0731984506.

CitațieCitație

 Proprietar - vând te-
ren intravilan 657 mp, cu 
casă veche și anexe, curent, 
fântână în curte, vie, pomi, 
posibilități gaze, cablu TV, 
zonă muntoasă în localita-
tea Zăvoi (la 4 km de Oțelul 
Roșu), str. 23 August, nr. 60, 
județul Caraș-Severin, preț 
35.000 euro, negociabil. 

Telefon: 0744548594.
 Vând țuică, de 400 

diverse sortimente și vin 
roșu 2024 preț negociabil. 
0764770614.

 RSC L&M PRIETE-
NII SRL, CUI: 2711093, 
J18/1193/1992, de-
clar pierdute cartea de 
intervenții și registrul spe-
cial pentru casa de marcat 
cu seria VF 10019352 și NUI: 
7000499517.

PierderiPierderi

 Numitul Cernătoiu 
Marian, cu ultimul domiciliu 
cunoscut în comuna Turbu-
rea, județul Gorj, este citat 
în instanță la Judecătoria 
Târgu-Cărbunești, în data de 
10 martie 2025, în dosarul 
nr. 1422/317/2022, în cali-
tate de pârât, reclamantă 
fiind Petrașuc Corina-Elena. 
Obiectul dosarului este partaj 
succesoral.

DiverseDiverse
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Noi posturi scoase la concurs, la DSVSA GorjNoi posturi scoase la concurs, la DSVSA Gorj
Este lipsă de personal la Direcția Sanitară-Veterinară și pentru 
Siuranța Alimentelor (DSVSA) Gorj, după ce mai multe posturi au de-
venit vacante în urma unor pensionari. Deși luna trecută a fost orga-
nizat un concurs în care s-a reușit încadrarea pe trei funcții publice 
vacante, o procedură similară este în derulare acum, urmărindu-se 
ocuparea a altor două funcții.

ANUNŢ PUBLIC
privind depunerea solicitării de emitere a acordului de mediu

S.C. TOMARHI CONCEPT 22 SRL anunţă publicul interesat asupra depu-
nerii solicitării de emitere a acordului de mediu pentru proiectul ’’Constru-
ire complex turistic cu unităţi separate de cazare, foişor, împrejmuire 
teren, amenajare parcare aferentă şi bazin etanş vidanjabil”, propus a 
fi amplasat în judeţul Gorj, oraşul Novaci, strada Nucilor, nr. 3 A.

Informaţiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul Agenţiei 
pentru Protecţia Mediului Gorj, strada Unirii, nr.76, Târgu Jiu, judeţul Gorj 
în zilele de luni - vineri între orele 8,30 - 14,00.

Observaţiile publicului se primesc zilnic la sediul Agenţiei pentru Pro-
tecţia Mediului Gorj, strada Unirii, nr. 76, municipiul Târgu Jiu.

Direcția Sanitară-Veterinară 
și pentru Siguranța Alimen-
telor Gorj organizează con-

curs de recrutare pentru ocuparea a 
două funcții publice de execuție va-
cante, astfel: o funcție de consilier, 
grad profesional superior din cadrul 
Compartimentului Control Oficial 
SNCU, Nutriție și Farmaco Vigilență; 
o funcție de consilier, grad profesi-
onal principal din cadrul Comparti-
mentului Sănătate Animală.

Dosarele de înscriere se depun la 
secretariatul instituției până la data 
de 3 februarie 2025. Concursul va 
avea loc la sediul DSVSA Gorj, proba 
scrisă a examenului fiind programată 
pentru ziua de 17 februarie 2025, ora 
11:00, urmând ca interviurile să fie 
susținute în maxim 8 zile lucrătoare 
de la data afișării rezultatului probei 
scrise.

Pentru participarea la concurs în 
vederea ocupării celor două funcții 
publice vacante, candidații trebuie 
să îndeplinească următoarele cerințe 
specifice: - pentru postul de con-
silier superior: studii universitare 
de licență absolvite cu diplomă de 
licență sau echivalentă în medicină 
veterinară și minim 7 ani vechime 
în specialitatea studiilor; - pentru 
postul de consilier principal: studii 
universitare de licență absolvite cu 
diplomă de licență sau echivalentă 
în medicină veterinară și minim 5 ani 
vechime în specialitatea studiilor.

Pentru înscrierea la concurs, 
candidații trebuie să depună un 
dosar care să conțină următoarele 
documente: formularul de înscrie-
re; copia cărții de identitate; copii 
carnetului de muncă sau alte acte 
care să dovedească vechimea; co-

pii ale diplomelor de studii, certi-
ficatelor și a altor documente care 
atestă efectuarea unor specializări 
și perfecționări; copia adeverinței 
care atestă starea de sănătate; ca-
zierul judiciar; declarația pe propria 
răspundere care să ateste lipsa de lu-

crător sau colaborator al Securității; 
declarația pe propria răspundere pri-
vind faptul că, în ultimii 3 ani, per-
soana nu a fost destituită sau nu i-a 
încetat contractul individual de mun-
că pentru motive disciplinare.

IZABELLA MOLNAR

MADR: Noutăți legislative pentru fermieriMADR: Noutăți legislative pentru fermieri

Ministerul Agriculturii și Dezvol-
tării Rurale (MADR) a anunțat fap-
tul că a fost aprobată Hotărârea 
pentru modificarea și completarea 
HG nr.1571/2022 privind stabilirea 
cadrului general de implementare a 
intervențiilor aferente sectoarelor 
vegetal și zootehnic din cadrul Pla-

nului Strategic (PS) PAC 2023-2027, 
finanțate din Fondul European de 
Garantare Agricolă (FEGA) și de la 
bugetul de stat.

„Actul normativ prevede urmă-
toarele: introducerea unei noi ecos-
cheme privind menținerea de zone 
neproductive și/sau înființarea de 

elemente noi de peisaj pe terenurile 
arabile, denumită ecoschema PD-28; 
corelarea ecoschemei PD-01- Spri-
jin de bază pentru venit în scopul 
sustenabilității (BISS) cu modificările 
aduse la GAEC 8, a ecoschemelor PD-
05-Practicarea unei agriculturi prie-
tenoase cu mediul în fermele mici 
(gospodăriile tradiționale) și PD-28-
Menținerea de zone neproductive și/
sau înființarea de elemente noi de 
peisaj pe terenurile arabile din PS 
PAC 2023-2027, respectiv translata-
rea obligației pentru toți solicitanții 
de plăți în ceea ce privește aloca-
rea unei ponderi din terenul arabil 
dedicată zonelor și elementelor ne-
productive, spre o cerință specifică 
voluntară aferentă ecoschemelor PD-
05 și PD-28; includerea în definiția 
hectarului eligibil și a suprafețelor 
cu destinație piscicolă, utilizate 
temporar în scop agricol pe întreaga 
perioadă a anului de cerere, precum 
și a suprafețelor de teren, utilizate 
în scop agricol, pe care sunt ampla-
sate obiective pentru producerea de 

energie electrică din surse regene-
rabile, potrivit condițiilor reglemen-
tate în legislația națională; comple-
tarea cheltuielilor eligibile pentru 
intervențiile aferente sectorului api-
col, respectiv includerea în cadrul 
intervenției IS-A-05 - raţionalizarea 
transhumanţei a cheltuielilor eligibi-
le privind echipamentele de încărca-
re-descărcare a stupilor în pastoral, 
inclusiv cele autopropulsate.

Actul normativ nu aduce atingere 
contribuției totale a Uniunii Europe-
ne aprobată pentru implementarea 
intervențiilor din PS 2023-2027, po-
trivit Deciziei de punere în aplicare a 
Comisiei Europene nr. C (2022) 8.783 
din 7.12.2022 de aprobare a Planului 
Strategic PAC 2023-2027 al Români-
ei în vederea unui sprijin din partea 
Uniunii finanțat de Fondul European 
de Garantare Agricolă și de Fondul 
European Agricol pentru dezvoltare 
rurală, cu modificările și completă-
rile ulterioare”, se arată într-un co-
municat transmis de MADR.

C.P.

În atenția tuturor abonaților!
Toți cei care întâmpină probleme în ceea 

ce privește  distribuirea cotidianului 
Gorjeanul sunt rugați să apeleze 

nr. de telefon:  0253-218 552  
 Oficiul Județean de Poștă Gorj 

Școală Meserii autorizate Gorj desfășoară cursuri orice 
meserie, minim 450 lei, rate, diplome recunoscute, spri-
jin angajare. Căutăm colaboratori, 2000 lei /clasa. 

Telefon:  0751855929; secretariatsnm@yahoo.com
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Pledoarie pentru cultura arbuștilor fructiferi în grădinile familiale (IV)
18 - Socul – Sambucus nigra - un arbust de înălțimea 

variabilă, de la pitic de 1,0 m la înălțime de 10 m, de la 
care se folosesc în scop alimentar, medicinal sau gospo-
dăresc rădăcinile, tulpinile, scoarța, frunzele, florile și 
fructele, practic întreaga plantă. Este puțin pretențios 
la condițiile de cultură, poate cere doar ceva mai multă 
lumină, și crește spontan bine în toată Europa, nord-
vestul Africii, sud-estul Asiei, de la cele mai joase alti-
tudini până la poalele munților, pe soluri neutre până 
la puternic acide, pH-ul 5 – 7, freatic umede. Se poa-
te cultiva sub formă de tufă individual sau în schema 
3,5 x 3,0 m și are o mare putere de drajonare. Solul 
plantației poate fi întreținut ca ogor negru sau înier-
bat, caz în care poate fi cosit sau pășunat căci ierbi-
vorele nu-l distrug. Se înmulțește prin drajoni, butași, 
despărțirea tufei, Atenție – având o mare putere de 
drajonare poate ocupa ușor tot spațiul și de aceea 
trebui lichidați anual drajonii. Pe durata exploată-
rii sunt necesare foarte puține tăieri, acestea vizând 
mai ales igiena și aerisirea coroanei, tufei, precum și 
înlocuirea ramurilor bătrâne de schelet. Fructele socu-
lui – conțin: vitaminele A, B, C, rutoid, izocvercetină, 
zaharuri, antociani, săruri minerale de calciu, potasiu, 
magneziu, uleiuri volatile, mucilagii, glucide, glucozizi, 
flavonoizi, amine, etilamină, izobutilamină, bioflavină, 
colină, acizii grași Omega 3 și 6, pectine, tanin,  și au 
acțiune detoxifiantă, laxativă, antiseptică, diuretică, 
de favorizare a transpirației, de slăbire, contra răcelii, 
gripelor, anticonstipație, de întărire a sistemului imuni-
tar, a sistemului osos, pielii,  în tratarea alergiilor, ru-
jeolei, scarlatinei, obezității, hemoragiilor, diabetului, 
întărirea sistemului imunitar, tulburărilor respiratorii, 
sinuzitei,  a bolilor degenerative, antireumatică, au 
efect galactogog – stimulează producerea laptelui. Se 
consumă proaspete sau uscate, sub formă de suc, sirop, 
vin, tinctură, lichior, ceai, decoct. Atenție – fructele 
necoapte și semințele celor coapte sunt toxice pro-
ducând vomă, diaree, tulburări gastrice. Fructele se 
mai folosesc și la tratamente externe în caz de abcese, 
furunculoze, urcior, acnee, conjunctivită degenerativă, 
arsuri de gradul 2 și 3, în hrana albinelor. Consuma-
te în cantitate mare pot provoca greață, vomă, arsuri 
stomacale, convulsii, respirație grea. Se recomandă în 
cure repetate de 10 zile urmate de câte o pauză de 5 
zile. Florile de soc -  sunt mult mai bogate în principii 
active decât fructele și au și o utilizare mai mare de-
cât acestea, atât singure cât și în amestec cu fructe, 
scoarță, atât proaspete cât și uscate. Socata – o bă-
utură răcoritoare din flori proaspete și lămâie are un 
puternic efect revigorant, pe lângă multe altele. Ceaiul 
de flori de soc are efect diuretic, depurativ, sudorific, 
diaforetic, emolient, laxativ, purgativ, antiseptic, cica-
trizant, antinevralgic, antialergic, în afecțiunile renale 
și urinare, în dizolvarea nisipului și calculilor renali, în 
mărirea cantității de urină, în gripă, guturai, răceli, 
răgușeli, tuse, sinuzită, faringită, astm bronșic, TBC, 
rujeolă, scarlatină, inflamații ale plămânilor și bron-
hiilor, gingivită, reduce colesterolul rău din sânge, în 
calmarea durerilor reumatismale, artroze, artrite, sci-
atică, nevralgii de trigemen și intercostale, ochi iritați, 
în stimularea aparatului imunitar. Se folosește și în uz 
extern pentru piele scorțoasă, furunculoză, abcese, 
degerări, arsuri, urticarie, conjunctivite, blefarită, or-
gelet (urcior) etc. Scoarța – conține, pe lângă altele, 
substanțe diuretice, oxalat de calciu și se folosește în 
scopuri terapeutice singură sau în mestec cu flori, frun-
ze și fructe de soc, potențându-și reciproc efectele.

19 - Trandafirul de dulceață – Rosa spp - Trandafirii 
de dulceață se conduc cel mai bine sub formă de tufă, 
dar unele soiuri pot fi conduse și ca pom pe trunchi de 
înălțime mică-medie, caz în care necesită tutorare în 
primii ani, ori ca trandafiri urcători pe pereți, garduri, 
șpalieri. Agrotehnica trandafirilor de dulceață este cea 
comună tuturor arbuștilor fructiferi și este dictată mai 
ales de vigoarea plantelor și de importanța decorati-
vă pe care o acordăm. Unele soiuri, mai sensibile la 
ger și cu tufă pitică trebuie protejate peste iarnă prin 
mușuroirea tufei care se desface primăvara, înainte de 

pornirea în vegetație. Florile de trandafir – conțin: ule-
iuri eterice, acid malic, citric, pectine, taninuri, vita-
minele A, B 2, C, K, PP, săruri minerale de calciu, fier, 
magneziu ceea ce le imprimă un important rol în indus-
tria medicamentelor. Se știe că au efect antipiretric, 
antiinflamator, antiseptic, astringent, iar ca aplicare 
externă au efect decongestionant, de reducere a tem-
peraturii în stările febrile, antiinflamator, antimicrobi-
an, hemostatic, anticongestiv. Sunt recomandate în caz 
de diaree cronică, dizenterie, hemoptizie, afecțiuni 
bucale și ale amigdalelor, faringelui, glosită, afecțiuni 
oculare, vaginale, în gripe etc, sub formă de infuzie, 
ceai, tinctură, miere de trandafir de dulceață. Florile 
trandafirilor de dulceață sunt estetice și ca flori tăiate, 
de glastră, iar plantele sunt extrem de frumoase și de-
corative oriunde se află. Se cultivă o mulțime de soiuri 
de trandafir, de diferite arome și culori.

20 - Zmeurul – Rubus idaeus - Este un arbust fruc-
tifer util și prin aspectul său decorative, prin forma tu-
fei, culoarea și mărimea frunzelor dar și prin mărimea, 
culoarea și abundența fructelor a căror culoare variază 
de la galben lucios, portocaliu, roșu până la violet și 
albastru-negricios (la hibrizii zmeur x mur). Tehnolo-
gia de cultură este cea specifică arbuștilor fructiferi, 
căci se poate conduce ca tufă sau pe trunchi scurt, ca 
plantă individuală sau în garduri fructifere ori plantații 
comerciale, liber sau susținut pe spalier. Cu cât tufele 
sunt mai rare, aerisite, cu atât producția este mai mare 
și de calitate mai bună. Poate crește înalt de 1 – 5 m, 
în funcție de vigoarea soiului și de aceea și schema de 
plantare este variabilă. De asemenea se poate cultiva și 
în ghivece (soiurile cu talie sub 1,5 – 2 m și predispoziție 
de formare a tufei). Poate fi cultivat cu rezultate re-
marcabile și în grădinile familiale de la oraș, în teren 
sau ghivece (anumite soiuri), Se înmulțește prin drajoni, 
butași, marcote sau altoire (în procesul de ameliorare). 
Fructul, zmeura – conține:  pectine, acid citric, malic, 
salicilic, succinic, galic, elagic, fenoli, antioxidanți, 
quercitină, zaharuri, mai ales levuloză, fragarină, 
acizi liberi, carotene albuminoide, taninuri, ciamină, 
săruri minerale de cupru, calciu, fier, iod, potasiu, fo-
sfor, magneziu, vitaminele A, B, C, E, oxalați etc, mo-
tiv pentru care au efect diuretic, laxativ, depurativ, 
astringent, antidiareic, dezinfectant, tonic, stomatic, 
revitaminizant. De aceea sunt indicate în tratamente-
le căilor respiratorii, rinite, afecțiuni ale tractului di-
gestiv, combaterea menstruației dureroase, gastritelor 
hiperacide, faringitelor, laringitelor, diareii, anemiei, 
asteniei, febrelor, afecțiunilor ginecologice, tiroidiene, 
amigdalitelor, arsurilor gastrice, ciclului menstrual ne-
regulat, cistitelor, colicilor renali, congestiei pulmona-
re, constipației, diabetului, dismenoreei, hipotensiunii, 
nefritelor, obezității, pielitelor, piroxisului, prostatitei, 
reumatismului, spasmelor gastrointestinale, arderii 
grăsimilor din corp, consolidării imunității, întăririi ve-
derii și sănătății ochilor, combaterii răcelii, răgușelii, 
cancerului, mai ales cel de colon, a ulcerelor gastroin-
testinale, candidozei digestive, obezității, a ridurilor, 
a tenului gras, a seboreei, acneei, punctelor negre. 
Este totuși nerecomandat consumul exagerat și înde-
lungat de zmeură, este interzis suferinzilor de litiază 
renală sau biliară, gravidelor în primele luni de sarcină, 
în alăptare, căci poate reduce secreția de lapte, su-
ferinzilor de hepatite, ciroză hepatică, litiază urinară, 
afecțiuni cardiace sau colite. Frunzele de zmeur - sub 
formă de infuzie, decoct sunt bune ca gargară contra 
nevralgiilor dentare, erupțiilor tegumentare, abcese-
lor, furunculozei, dermatitelor, rănilor, conjunctivitei, 
stomatitelor, faringitelor, laringitelor, altor infecții ale 
gâtului, pentru diminuarea ridurilor etc.

Acum, după ce ați citit cele de mai sus, sper că 
v-ați convins că este mult mai bine să vă tratați, pre-
ventiv, dar și curativ, cu aceste produse naturale prepa-
rate chiar în grădina și/sau bucătăria dumneavoastră. 
Pe lângă faptul că organismul nostru suportă mult mai 
bine produsele naturale comparativ cu cele industriale, 
și faptul că astfel economisiți și sume uriașe de bani, 
mai beneficiați și de încântarea ochiului, căci aceste 

plante sun și decorative prin ele însele, dar și a minții, 
știind că sunt produse și preparate de dumneavoastră 
înșivă, pentru dumneavoastră înșivă. O ultimă reco-
mandare însă: dacă v-ați decis să cultivați unele sau 
altele dintre aceste minunate plante, nu vă rezumați 
doar la o singură plantă sau un singur soi, ci plantați 
cel puțin două exemplare, mai ales de soiuri diferite, 
pentru a le facilita lor polenizarea și dumneavoastră 
asigurarea fructelor proaspete pe o perioadă mai lungă 
de timp. Și apoi, diversitatea combate eficient mo-
notonia, plictiseala. 

Pentru explicații mult mai amănunțite și o mai bună 
înțelegere a acestor tehnologii consultați cartea mea  

  
Ghidul fermierilor mici și mijlocii: 

– vol. 1 – Culturi de câmp, furajere și legumicole - 
ediția 2020,

- vol. 2 – Viticultură și vinificație - ediția 2021,
- vol. 3 – Pomicultură - ediția 2022
- vol. 4 – Zootehnie - ediția 2023

       Telefon: 0764 471 206 - permanent  

Stimați fermieri, posesori sau nu de familii de 
albine, vă rog să respectăm cu toții, chiar mai mult 
decât pe noi înșine, aceste gâze, vechi de peste 
400 de milioane de ani pe pământ - deci cu mult 
mai vechi decât noi, oamenii - căci ele sunt cele 
care ne țin pe noi pe acesta, ele sunt, cum s-ar 
spune, craca pe care stăm, și dacă ele dispar, cu 
siguranță dispărem și noi, omenirea. Nu sunt vor-
be mari, spuse în loc de altceva, ci un avertisment 
de ultimă oră pe care mă văd nevoit să-l lansez. 
Primesc suficient de multe telefoane în care mi se 
aduce la cunoștință despre masacrarea familiilor 
de albine de către posesorii de unul sau mai mulți 
pomi fructiferi care fac tratamente chimice „după 
ureche” și în momente total nepotrivite, mai ales 
în timpul înfloritului, și fără să anunțe apicultorii 
de acesta. 

Legea 383/2013 - cu modificările ulterioare, a 
apiculturii, prevede pedepse aspre pentru astfel 

de nereguli.
Așadar:

Cu câteva zile înainte de a efectua un tratament 
chimic la pomi, vii sau legume în câmp, anunțați 

primăria de acest lucru, comunicând ziua 
tratamentului și produsele pe care le veți folosi.

Primăriile sunt obligate să înștiințeze pe 
apicultorii din zona respectivă de acest lucru.

Nu uitați: majoritatea plantelor sunt polenizate 
de insecte precum albinele. Dacă acestea dis-

par, iau cu ele pe altă lume și sursele noastre de 
hrană.

Și dacă hrană nu e ... nimic nu e!

Aștept cu deosebit interes propunerile, sugestiile 
dumneavoastră, stimați cititori, fermieri, și 
despre alte subiecte de interes în activitatea 

cotidiană din ferma, gospodăria dumneavoastră  
căci:

Dacă toate astea fi-vor respectate,
Bunăstarea vine către tine apoi ...

Ing. ION VELICI
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Dublă victorie pentru CSM 
Târgu Jiu în fața Liceului cu 
Program Sportiv din munici-
piu. Juniorii 2 și Junioarele 3 
ale Clubului Sportiv au învins, 
la handbal, grupele similare 
de la LPS. La fete, proble-
ma învingătoarei nu s-a pus. 
Elevele Paulei Martinescu au 
trecut cu 37-17 de adversa-
rele din oraș, la pauză 18-9. 
Meciul a contat pentru eta-
pa a 10-a din Seria I a Cam-
pionatului Național. A fost a 
opta victorie consecutivă din 
serie, succes care menține 

CSM, ,,dublă” la handbal împotriva celor de la LPS

CSM Târgu Jiu lider. Anastasia 
Găvănescu, Ana Maria Pănoiu 
și Carla Logăscu au reușit, fi-
ecare, câte 7 goluri, iar Raisa 
Ion a marcat de 6 ori.

,,Revenirea pe parchet 
a panterelor a fost încunu-
nată cu o victorie la un scor 
reconfortant. Omogenitatea 
și relațiile de joc s-au dez-
voltat foarte bine și acest 
lucru este îmbucurător în ve-
derea meciurilor următoare. 
Mulțumim susținătorilor pen-
tru minunata atmosferă crea-
tă și sperăm să fim susținute 

necondiționat și la partidele 
următoare cu aceeași frene-
zie”, a declarat Paula Mari-
nescu după confruntare. 

LOT CSM TÂRGU 
JIU: Antonia Vîrțan 3g, 
Anastasia Găvănescu 7g, 
Ana Maria Pănoiu 7g, 
Ștefania Chimerel, Raisa Ion 
6g, Loredana Cupă, Adelina 
Dugaia 1g, AlexiaVîrțan 1g, 
Miruna Popescu 2g, Evelina 
Lupuleț, Ștefania Foca 1g, 
Carla Logăscu 7g, Anastasia 
Strinu 2g, Gabriela Anuțoiu. 

Mult mai strâns și mai 
spectaculos a fost meciul 
băieților. Aproape 100 de go-
luri s-au dat, duminică, în 
al doilea joc al zilei din Sala 
Sporturilor. CSM 
a depășit-o pe 
LPS cu  53-45 
(30-19). Meciul 
a contat pentru 
etapa a patra 
din Campiona-
tul Național. 
Victoria îi 
menține pe 

elevii lui Vali Popescu pe locul 
2 în grupă, cu 11 puncte, la 
egalitate cu liderul seriei, CSS 
Caracal. David Honcioiu a fost 
cel mai bun marcator de la în-
vingători, cu 11 goluri.

Luca Hortopan a marcat 
de 10 ori, iar Vlad Călinoiu de 
9.

,,Un meci cu goluri multe. 
Sunt bucuros c a funcționat 
atacul, dar mi-aș fi dorit să 
primim mai puține, asta ara-
tă însă dorința mare de joc 
a copiilor după scurta pauză 
competițională, iar eu am 
fost bucuros să văd o mare 
dorință de joc. Din păcate, o 
mare parte dintre băieții mei 
nu au fost la capacitatea lor, 

din cauza unor răceli, și încă 
nu ne putem baza pe Cătălin 
Popescu, care urmează o pe-
rioadă de recuperare în urma 
unei accidentări”, a spus  an-
trenorul Vali Popescu. 

CSM Târgu Jiu Juniori 
2: Vlad Mezdrea, Mihai 
Bordușanu 1g, Mario Stancu 
7g, Ianis Penescu 3g, 
Andrei Mornea, Alexandru 
Ungureanu, David Bîrlete 
2g, Alexandru Anghel 5g, 
Ștefan Stănoiu, Mihai Ularu, 
David Honcioiu 11g, Mihnea 
Ciobanu 3g, Luca Hortopan 
10g, Vlad Călinoiu 9g, 
Robert Guran 2g, Narcis 
Popescu.
CĂTĂLIN PASĂRE

CĂTĂLIN PASĂRE            

CSM Târgu Jiu a 
obținut un nou suc-
ces facil în Seria C a 

Ligii 1 de baschet masculin.
Baschetbaliștii gorjeni 

au înregistrat a 10-a victo-
rie consecutivă la Craiova, 
acolo unde au trecut fără 
probleme de CS Universi-
tatea Craiova, scor 47-89 . 
Oaspeții au dominat partida 
și și-au adjudecat toate cele 
patru sferturi:  13-21, 10-27, 
13-24, 11-17. 

Khydarius Smith a fost 
cel mai bun marcator de la 
CSM, cu 20 de puncte. 

A fost urmat de celălalt 

Zece victorii consecutive pentru Zece victorii consecutive pentru 
echipa de baschetechipa de baschet

american din echipa noastră, 
Kaleb Higgins, cu 18 puncte, 
iar Alexandru Mitu a termi-
nat meciul cu 10 puncte.

,,În apărare am făcut un 
meci foarte bun. Am aplicat 
în mare parte ceea ce am lu-
crat în această săptămână la 
antrenamente. 

Craiova a jucat mult mai 
bine, cel puțin în primul 
sfert față de meciul de la 
Târgu Jiu, și asta ne-a aju-
tat să vedem unele lucruri 
pe care le-am lucrat. 

Craiova are o echipă cu 
jucători tineri și trebuie 
felicitați pentru jocul lor. 
Mulțumim pentru ospitalita-
tea cu care am fost primiți. 

Pentru noi însă contează 

să ne focusăm pentru meciu-
rile ce vor urma săptămâna 
viitoare, pe teren propriu”, 
a declarat Giannis Damalis, 
antrenorul gorjenilor. 

CSM Târgu Jiu: 
Khydarius Smith 20p, 
Andrei Bărăgan 8p, Kaleb 
Higgins 18p, Adrian Vaida, 
Luca Cârstea 7p, Alexandru 
Mitu 10p,  Alexandru Vaida 
1p, Alexandru Berca 4p, 
Octavian Miss-Badea, 
Stephanos Ciriperu 8p, 
Modibo Diaby 6p, Flavius 
Toropu 7p.

Etapa viitoare, CSM 
Târgu Jiu va juca, pe teren 
propriu, pe 2 februarie, cu 
Antares Gheorgheni.
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Echipa de Cupa Davis a Româ-
niei va juca împotriva Bulga-
riei în 31 ianuarie şi 1 februa-

rie, la Sala Polivalentă din Craiova, 
într-o întâlnire care va conta pentru 
calificarea în Grupa Mondială I.

Filip Jianu (23 ani, ATP 218), Ce-
zar Crețu (23 ani, ATP 309) și Adri-
an Boitan (25 ani, ATP 370) au fost 
convocați  pentru meciurile de sim-
plu, iar Victor Cornea (31 ani, ATP 
91, dublu) și Bogdan Pavel (25 ani, 
ATP 255, dublu) vor forma echipa de 
dublu.

Bulgaria va fi reprezentată de 

Cupa Davis | Optimism în tabăra României înainte de Cupa Davis | Optimism în tabăra României înainte de 
confruntările cu Bulgariaconfruntările cu Bulgaria

Adrian Andreev (23 ani, ATP 217), 
Petr Nesterov (21 ani, ATP 431 sim-
plu, ATP 311 dublu), Aleksandr Don-
ski (26 ani, ATP 229 dublu), Ianaki 
Milev (20 ani, ATP 497 simplu, ATP 
405 dublu) și Ilian Radulov (19 ani, 
ATP 538).

România și Bulgaria s-au întâlnit 
o singură dată până acum în Cupa 
Davis, în 1988, când tricolorii au 
obținut o victorie categorică cu sco-
rul de 5-0. Preşedintele Federaţiei 
Române de Tenis (FRT), George Co-
sac, este încrezător că echipa gazdă 
poate fructifica avantajul terenului 
propriu.

,,Ca întotdeauna, sunt încrezător 

în forţele noastre. Eu spun că şanse-
le sunt 51% la 49% în favoarea noas-
tră. De multe ori suntem obişnuiţi să 
spunem că ne aşteaptă o partidă di-
ficilă...sigur, niciodată nu trebuie să 
subestimezi valoarea adversarului, 
dar acum trebuie să câştigăm. Iar 
eu sunt încrezător. Victoria cu Chi-
na le-a dat curaj jucătorilor şi sunt 
convins că ei de abia aşteaptă să 
joace în faţa înfocatului public din 
Craiova, care, la meciul precedent, 
i-a purtat spre victorie. Sper că fa-
nii vor veni în număr la fel de mare 
şi acum. Cred că actuala generație 

a băieților are potențial să ajungă 
în Grupa I Mondială. Noi facem în 
continuare totul pentru a ajuta tine-
rii jucători. S-a văzut progresul lor, 
anul trecut, în urma celor peste 30 
de competiții cu puncte ATP și WTA 
organizate în țară”, a spus Cosac. 

Câștigătoarea întâlnirii dintre Ro-
mânia și Bulgaria va promova în Gru-
pa Mondială I în septembrie 2025, 
iar echipa învinsă va evolua în Grupa 
Mondială II. Meciurile sunt programa-
te să înceapă vineri, 31 ianuarie, la 
ora 13:00 şi sâmbătă, 1 februarie, la 
ora 12:00.


